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Budapest, január 6.
A gyanúsítások rendszere szakadatlanul folyik 

tovább a Panama-ügyben. A legújabb gyanúsított 
személyiség, mint távirataink már jelezték, Mer­
hette berlini franczia nagykövet, ki bizonyos párt­
nak azért nem kedves embere, mert mindig fenn 
tudta tartani Francziaország és Németország közt 
a látszólagos jó viszonyt. Mohrenheim orosz nagy­
követről és az ismeretes orosz ex-diplomata Ta- 
tiscsevről is állították, hogy jelentékeny összegeket 
kaptak a Panama-pénzekből ; eddigelé azonban 
semmi adattal sem igazolták ezt a vádat, mely- 
mindenesetre furcsa világosságot vetne a franczia- 
orosz barátság keletkezésére. Blondin bank-hiva­
talnoknak a letartóztatásától sokat várnak, de 
egyelőre puszta gyanúsításoknál egyebet nem hal­
lani. Loubet belügyminiszter a lapunkban már 
említett legutóbbi interview alkalmával igen éle­
sen nyilatkozott az egész Panama-botrányról és 
előidézőiről. A miniszter a kővetkezőket mondá :

«A botrányok, mint ismeretes, több évre nyúl­
nak hátra. A képviselőház jobboldala már 1890-ben 
felszólította a kormányt, hogy indítsa meg a törvé­
nyes eljárást. Ezt 1891-ben Falliéres igazságügy-mi­
niszter el is rendelte, de a vizsgálat nem folyt 
olyan gyorsan, mint a kezdeményezők szerették 
volna. Delahaye képviselőnek ezzel megvolt az 
ürügye arra, hogy a botrányt a nyilvánosság elé 
hurczolja. A jobboldal itt különös szerepet játszik, 
mert tagjai a Lessepseknél. Cottuknél és Fon tá­
ncoknál ki- s bejártak s 1888-ban meg is buk­
tatta a jobboldal a Tirard-miniszteriumot, mert 
nem volt mellette a sorsjegykötvények kibocsátá­
sának. Nagyon jól emlékszem reá, mert közmunka­
ügyi miniszter voltam akkor s Lesseps urnák egyene­
sen ajtót kellett mutatnom, mert egyszer erőnek erejé­
vel ki akarta nekem fejteni kombinácziója előnyeit. A 
jobboldal mindig a Panama-társaság mellett sza­
vazott s most jól tudja, miért kiabál olyan han­
gosan a miatt a pár millió miatt, melyeknek a 
hovaforditása kétes, melyeket azonban nagyobb 
részben Heinach meg Herz rakott zsebre : ellen­
ben bölcsen hallgat arról a tiOU millióról, melyet 
barátjai, az igazgató tanácsosok oly gyalázatosán 
eltékozoltak. Nehány a legellenségesebb é-s Ieghara- 
pósabb tagjai közül (ezek közé tartozik hir szerint 
Cassagnac is) egészen határozottan meg tudnák mon­
dani azoknak a bankjegyeknek a színét, melyeket a 
társaság pénztárában lapátokkal toltak ide-oda. 
Erkölcsi bizonyítékaink vannak erre, de anyagi 
adatok, fájdalom, hiányoznak. A jelenlegi kombi- 
náczióban kezet nyújtanak egymásnak a pá­
risi gróf, ki már hosszabb idő óta őrzi 
gondosan az okiratok egy részét, a bonapartis- 
ták, a fennálló alkotmány ellenségei, az elegület- 
lenek, a nagyravágyók. A képviselőház nagy hibát 
követett el s erényes buzgóságában elhamarkodta 
a dolgot. A kormány lm fog maradni feladatához, 
bármilyen kínos is s az igazságszolgáltatás kéri 1- 
hetetlen lesz a parlamenti tagok iránt, a kik bün­
tetést érdemelnek ; de reményiem, ezek nincsenek 
nagy számban.*

Az orosz türelmetlenségnek Lengyelországban gyö­
nyörű példáját adta legújabban Gurkó tábornok 
főkormányzó egy rendeletével, melyben meg­
hagyja, hogy semmiféle hivatalban sem szabad 
a felekkel lengyelül beszélni. Sajnosán tapasztalja, 
úgymond, azt a szomorú körülményt, hogy a 
hivatalokban még egyre lengyelül érintkeznek a 
felekkel, holott harmincz év óta fáradoznak már 
azon. hogy Lengyelországban az orosz nyelvet 
juttassák érvényre. Nem csoda, hogy a lengyelek 
az utczán és a nyilvános helyiségekben az anya­
nyelvűkkel élnek, mikor az orosz hivatalnokok még 
a hivatalokban is lehetővé teszik nekik ezt. Gurkó 
tábornok ennélfogva először is meghagyja a varsói 
kórházaknak, hogy a személyzet a közönséggel 
csakis orosz nyelven érintkezzék, sőt az orvosoknak 
is csakis oroszul szabad a betegekhez szólniok.
A többi cszláv testvérek*, kik olyan nagyon va­
gy akoznak az orosz kancsuka uralma alá. sok 
üdvös tanulságot meríthetnek ebből a rendeletből.

könyvvezetők '/4-ed része a IX. rangosztály 1100 fo­
rintos III. osztályába, */4-ed része a X. rangosztályba, a 
segédtelekkönyvvezetők a XI., azaz a legutolsó rang- 
osztály 700 forintos fokozatába, az iroiktisztek pe­
dig, a kik rangban alattuk állottak, egy rangosz- 
tálylyal előbbre helyezve a X-dik rangosztályba 
osztattak be, s így a segédtelekkönyvvezetőket 
két rangosztálylyal visszavetve, az irodatisztek 
»lantos közegeivé fokozták le. E szerint az első 
osztályú segédtelekkönyv vezetőnek eddig is 700 frt 
lévén fizetése, — nem kap semmit. — a 3 ik osz­
tályú telekkönyvvezetőnek eddig is 800 frt fizetése 
lévén, szintén nem kap semmit, sőt eddigi 200 irt 
lakpénze helyett esetleg 175 frt lakbér es helyi pót­
lékban részesülve: összilletménye 25 forinttal keve­
sebb lesz. A kérvényezők tehát azt kérik, hogy a 
képviselőház a pénzügyi bizottság javaslatának mellő­
zésével a telek könyvvezetőket a IX-ik. — a segéd­
telekkönyvvezetőket pedig a X-ik rangusztálybau meg­
hagyja ; a telekkönyvvi vizsgát tett Írnokokat pedig a 
Xl-ik rangosztály legfelsőbb, az az 700 forintos foko­
zatába ossza be. és megfelelő javadalmazásban ré­
szesítse.

*

A polgári iskolai tanárok kongresszusa. Az 
állami tisztviselők li/.etéset szabályozó törvényjavasla­
tot a polgári iskolai tanárok is sérelmesnek tartják 
mag; kra nézve s ez ellen kérvényezendök, összegyűl­
tek ma az ország minden vidékéről Liput-ulcza 5. sz. 
alatti polgári leányiskola tanácstermében. Hatvannégy 
ki; dőlt vett részt, 17 vidéki és az összes fővárosi 
intézetek képviselői. A kismartoni. Iliiméi, sepsi-szent- 
gvürgyi, galgóczi. zajugróczi, pápai intézetek távirati­
lag mentettek ki magukat s küldötték beleegyi zésüket 
a hozandó határozásokhoz. Az ülést Gyertyán ffy 
István igazgató nyitotta meg. Röviden jelezte a sérel­
meket, melyek ellen kérvényt kell a képviselőházboz 
beadni s átadta az elnöki széket Hahóthy Sándor­
nak. ki beterjesztette a kész kinyomatott kérvényt 
elfogadás végett. A kérvény főbb pontjai a követ­
kezők : a) A polgári iskolai tanárok képesíté­
süknek megfelelően a XI. rangoszíály mellőzésével a 
X. és IX. rangosztályba osztassanak be, oly módon, 
hogy a létszám kétharmada mint ezt a javaslat ter­
vezi a X.. egy harmada pedig a IX rangoszlályba 
osztassák be. bj Az igazgatók állása rendszeresities- 
sék és ők a rendes tanároknál egy rangos/.talylyal 
feljebb helyeztessenek, stb. Dr. Gyulai Béla hosz- 
szabb memorandumot olvas fel. melyben különösen az 
ellr-n kél ki, hogy inig az 1808-iki törvény a polgári 
iskolai tanar fizetését tisztességes lakáson és egy ne­
gyed holdnyi kerten kívül 700—800 írtban állapítja 
meg. addig e törvényjavaslat a minimumot 500 írtra 

■ zoriija le. U n. in akar xí Írnokokkale'sadóvégre­
hajtókkal egy rangosztályba kerülni. Ezután 
Reich Manó polgári <s középiskolai tanár az értly 
hangján adott érzelmeinek kifejezést. Örömének ad 
kifejezést, hogy végre-valaliara a két egy> .-illet egyesült 
erővel iparkodik a polgári Lk. tanítói sorsán segíteni. 
Azt mondja, hogy a polgári iskolai tanítók eleget 
tűrtek, türelmük már inkább gyávaság volt ; most 
azonban meg kell kezd' ni a harezot : nem sz ;bad 
többe meghunyászkodni. Hanem a fegyvert mindaddig 
le nem rak^. míg a kellő győzelmet ki nem vívták. 
B szedet az országos értekezlet nagy l-lki sedéssel 
fogadta. Az idő előrehaladottságánál fogva elnök ki­
jelölte a különféle dcpulácz.úk < gyes vezéreit és 
tarajait, kik este tél hat órakorí referálták a hallottak­
ról. Atalánoss,ágban nem nagyon biztatták őket és ez 
elég szomorú. Legtöbb bizalmuk van a pénzügy­
miniszterben.

*

A középiskolai tanárok min1, bennünket Aradról 
értesítenek e hu 8-án, vasárnap délután húrom órakor 
csakugyan Tuegtartják Budapesten, a lé,imon,a híra­
dóban kongresszusukat. A kongresszusra a legtöbb 
vidéki középiskola, gimnázium es reáliskola elküldi 
képviselőit. Előző nap esti hat órakor ugyancsak a 
Pannóniában élőért,kéziét Írsz.

érte. A ma este 
az aggódó családot

Egy etc rtes tudósítójának 
középiskolák, közöttük az 

benezés gimnáziumnak a

e

Sopron január G. (Az 
távirata.) A soproni ö.-szes 
evangélikus liczeum és a 
tanárai, számra nézve mintegy hatvanam 
gyűltek s egyhangú lelkesedéssel fogadták 
határozattá, hogy a soproni összes tanár 
kötelességüknek tartják, hogy a pénzűé 
átalánosan ismert határozata ellen óvást 
elkeseredésüknek adnak kifejezést a fölött 
az állam, ellentétben Európa többi orszá; 
nárok erkölcsi reputáczióját nemcsak hogy nem támo­
gatja. hanem tekintélyüket törvénynyet akarja le­
szállítani.

ma ossze- 
emelték 

ik erkölcsi 
vi bizottság 
emelnek és 
hogy maga 

raival, a ta-

Budapest, január 6.
A nemzeti párt január S-án, azaz vasárnap dél­

után öt órakor értekezletet tart. melynek napirendjét 
a költségvetés részletes tárgyalása képezi.

A tisztviselői fizetések rendezése.
A magyarországi adóhivatalok országos ér 

tekezletén ma délelőtt */al 1 órakor a Pannónia 
szállóban 92 adótisztviselő találkozott, kikhez ezen 
felül irásbelileg 120 adóhivatal hozzájárult, hogy meg­
beszélés tárgyává tegyék a tisztviselői fizetések ren­
dezéséről szóló törvényjavaslatot.

A gyűlés kezdetén felolvasták a zilahi magy. kir. 
adóhivatal által szerkesztett az összes országgyűlési 
képviselőkhöz intézett kérvényt, mely Zsolnay József 
lévai, Bánffy Károly esztergomi, Kiss Endre kisvár- 
dal ellenőrök felszólalásai után, az országgyűléshez és 
a miniszterelnök mint pénzügyminiszterhez beadandó 
folyamodvány alapjául elfogadtatott.

E kérvény iránya, hogy a kir. adótisztek a X., az 
ellenőrök a IX., a tárnokok pedig a Vili ik díjosz­
tályba Boroztassanak. A felszólalók meggyőző érvekkel 
megokolták az adó tisztviselők kérelmének jogosultságát 
s valamennyien erősen bíznak, hogy dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök az ország eme buzgó munkásait 
reményükben nem engedi csalódni.

Az emlékiratot Szamossy Béla bajai, Rettegi 
Gyárfás dévai és Kiss Endre kisvárdai adó­
ellenőr szerkesztették. Holnap délelőtt harmincakét 
tagú küldöttség Fáik Miksa országgyűlési képviselő 
vezetése, alatt tiszteleg a miniszterelnök mint pénzügy- 
emiszternéL

*
Azt egri hir. törvényszék telekkönyvi tistzvi- 

selői is kérvényt intéztek a képviselőházhoz az ál­
lami tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat ellen.

Kérvényükben kifejtik sérelmeiket s azt a követke- 
aetlenséget, melylyel a pénzügyi bizottság a törvény 
javaslat indokolása ellenére a telekkönyvvezetői és 
segédtelekkönyvvezetői kart az utolsó rangosztályba 
degradálta. Eddig ugyanis a telekkönyvvezetők a IX., 
a aegédtelekkönyvvezetők a X. rangosztályba tartoz­
tak. A pénzügyi bizottság javaslata szerint a telek-

ÚJDONSÁGOK.
j Hínár ').

— Személyi hírei.'. Wekerle Sándor minisz­
terelnököt tegnap László főherczeg meglátogatta.

. Jiáth Károly főpolgármester állapotában tarlós 
javulás mutatkozik. A délutánokat már az ágyon 
kívül tölti, látogatásokat azonban csak kivételesen 
fogad. — Károly román király, mint nekünk Bu­
karestből iaviratózzák, a kedvezőtlen időjárás miatt 
Sigmar,ngeribe való elutazását, mely ina este hét 
órára volt kitűzve, holnap délelőtt íiz untra ha­
lasztotta el.

— Ebed a miniszterelnöknél. Wekerle > ndor 
miniszterelnök ma délilián hat órakor a konverziós 
tárgyalások szerencsés befejezése alkalmából és az itt 
időző külföldi pénzcsoportok képviselőinek tiszteletére 
a miniszterelnöki palota kistermében ebédet adott, 
melyre a tanácskozó, okon részt vett tagokon kivid a 
pénzügyi bizottság néhány tagja is hivatalos volt.

Jelen voltak: Wekerle Sándor miniszterelnök, 
gróf Andráséi/ Aladár, mint a hitelbank elnöke. 
Széli Kálmán. Fáik Miksa. Helfy Ignáaz. He­
gedűs Sándor, Dániel Ernő és Darányi lgnácz 
országos képviselők: a külföldiek közül Uanse- 
mann belső titkos tanácsom Schivabach titkos ta­
nácsos. a berlini Bleicliröder-ezég egyik főnöke, 
Mauthner lovag, az osztrák hitelintézet vezérigazga­
tója, Pallavicini Ede őrgróf és Kornfeld igazgató; 
a pénzügyminisztérium kebeléből hány Lajos állam­
titkár és Enyedy Lukács miniszteri tanácsos, össze­
sen tizenöten. A miniszterelnök ismert szeret reméltó­
ságával és nyájasságával töltötte be a házigazda sze­
repét és a társaság a legkedélyesebb hangulatban 9 
óráig együtt maradt. — Báró Rothschild, ki még a dél­
után folyamán visszautazott Bécsbe, gyászban lévén, 
az ebéden nem vett volna részt.

— A herczegprimáe fogadónapjai. Vaszary Kolost 
herczegprimást annyira elfoglalják a mindennapi tisztel­
gések és látogatások, hogy a lontosabb ügyek elintézésére 
alig marad ideje. A herczeprimás ennek következté­
ben elhatározta, hogy ezentúl tiétlóri és csütörtökön 
délelőtt 11-től délután 1 óráig ingád. A herczegpri- 
más ez órákon kívül csak k.véteies korú.menyek közi 
fogad látogatásokat.

_ Klee Áron református püspök betegsége.
Kiss Áron református pii.-h. 1 siv/.sU - mint 
lapunknak Debieczenból taviriuuz/.ak -- széluúdés

konzíliumon az orvosok 
azzal biztatták, hogy a beteg 

állapota nem veszélyes és felgyógyulásához alapos a 
remény.

— A világotjáró föherezeg Ceylon szi­
getén. Lapunk inai száma tudósítást adott már 
olvasóinknak arról, hogy estei Ferencs Ferdinand 
főherczeg megérkezett India gyöngyére, Ceylon 
szigetére. Ez a tündérsziget, melyet az ó indus 
epos, a Ramapana, lanka-nak (ragyogónak) nevez, 
megérdemli a figyelmet, melylyel a prezumtiv 
trónörökös iránta viseltetik. A mohamedán világ 
ezt a szigetet tartja az emberiség bölcsőjének, 
mert a monda szerint itt élte Ádám .paradicsomi 
napjait. Hires utazók sokkal többet ittak már a 
remek szigetről, semhogy újat mondhatnánk mi 
most róla s azért csak oly adatokra szorítkozunk 
ezúttal, melyek a sziget fejlődésére vonatkoznak. 
Először a portugallok vették birtokukba 1505-ben, 
titánok következtek a hollandok s végül az ango­
lok. a kik 1815 óta gyakorolják ott fennhatóság! jo­
gukat. Az egész világ összeköttetésben van Ceylonnal 
a kereskedelem révén, de kivált Francziaországnak 
meg Ausztria-Magyarországnak van nagy része 
Ceylon kereskedelmében. A legújabb kimutatások 
szerint tizennyolc/ hajó hozott onnan árukat egy 
év alatta trieszti kikötőbe s az osztrák és a magyar 
kikötőkből 37 hajó indul volt úgy el, hogy vagy 
egvenesen Ceylon volt utjának a czélja, vagy 
legalább érintette a ceyloni kikötőket, melyek közt 
most a colomboi áll első helyen, miután Point de 
Galle, a másik nevezetes kikötőváros nem volt ké­
pes a versenyt! állandósítani. Estei Ferencz Fer­
dinand most már a sziget belsejében, Kandiban 
van. hova ma délben érkezett. Kandi 115 
kilométernyire van Colombotól. honnan vasút vLz 
odáig. Kandi a szent város, a sziget legnagyobb 
nevezetessége. Ott őrzik ugyanis Buddha szent 
fogát. A főherczeg, mint táviratozzak, már ma 
meglátogatta a templomot, melyben Buddha fogát 
őrzik. A templomhoz vezető ut oly mesésen szép. 
s oly gazdag a vegetácziója, hogy hozzá fogható 
talán az egész világon sincs. A város mellett 
vannak a hajdani singhál királyok palotáinak a 
romjai, meg annyi felséges tanulmányok úgy a 
régészre, mint a történészre nézve. A főherczeg 
a templomból a Peradeniya nevű botanikus kertet 
nézte meg, mely a mondák paradicsomát varázsolja 
vissza a néző képzeletébe. Európa legdusabb ve­
getácziója is szegényes egyhangúság ahhoz a pom­
pához kepest, a mit ebben a kertben mutat a nö­
vényvilág csudáinak az ölelkezése. A főherczeg 
tiszteletére állami kankett volt, melyet a főnökök 
nagyszerű felvonulása követett. A prezumtiv trón­
örökös utjának bizonynyal egyik legemlékezetesebb 
része lesz a ceyloni időzés.

— Felavató ünnepély. Ma délelőtt tiz órakor tartot­
ták meg a Yli. kér. gimnázium Barcsay-utcza 5. sz. alatt 
épült palotájának felavató ünnepélyét díszes közönség 
jelenlétében. Az ünnepély az intézetnek a földszinten 
lévő tornatermében folyt le, melyet ez alkalomból 
szőnyegekkel, zöld füzérekkel s képekkel gyönyörűen 
feldíszítettek. Az. ünnepélyen a díszes közönség sorai­
ban olt voltuk többek között Berzcviczy Albert 
k /.oktatásügyi államtitkár, Klumarik Janos, Szath- 
máry György és Szalag Imre min. tanácsosok stb. 
A programmot az ifjúság énekkara nyitotta meg a 
Himnusz cléneklésével. Utána Köpesd// Sándor inté­
zeti igazgató diszmagyarban az emelvényre lépett s 
elmondta megnyitó beszédét. A lelkesült éljenzéssel 
fogadott beszéd után Holitscher Pál Vili. osztályú 
tanuló lépett a pódiumra s mondta el ünnepi beszé­
déi. majd pedig Horváth Lipót \ III. osztályú tanuló 
szavalta el nagy Itatással Kenvpf Józset tanár ez 
alkalomra irt Felavatás czituü költeményét. A 
zajos tapsok lecsillapultával Schubert I máj át 
adta elő az énekkar zenekari kísérettel, a 
mely után az épületi megtekintése követke­
zett. A vendégeket az igazgató s a tanárok 
kalauzolták, sorra járván a tantermeket, fizikai-, 
vegytani-, természetrajzi gyűjteményeket s ezzel a

1 . /ti programra véget ért. Délután egy órakor a 
tanári kar az Európa szállóban banke tie gyűlt össze, 
melyre az intézet felső osztálya is hivatalos volt. 
Este hat órakor az intézet helyiségében színi előadás 
volt. a melyen a tanulókon kívül Ben kő Etelka és 
Lányi Irma, az orsz. színi akadémia növendékei mű­
ködtek közre. Az előadás nagyon jól sikerült 0» sok 
élvezetet szerzett a jelenlevő közönségnek.

A kolera. A barakkőrhazba ina nem vettek fel 
aj kolerugyaims beteget s gyógyultan sem bocsátottak 
ki cgvet sem. Így a beteglétszám maradt 2.

Csigánykincslár Fogaras városában. Egy elő­
kelő bécsi lapot arról értesít nagyszebeni ludósitósa, 
hogy Bogaras varosában valóságos kincses múzeuma 
van a. kóbor czigáuyoknak, a mely, na a gyűjtemény 
c.-akngyan létezik, érdemes arra, hogy szakértők ré­
gészeti szempontból is megtekintsék. Bogaras varosa 
távol esik a nevezetesebb országúinktól és talán ez 
a félreeső fekvés birta rá a kóbor ezigányokat,
hogy ott helyezzék el a vándorlásaik közben szerzett, 
vagy lopott kincseket. Az erdélyi kóbor czigányoknak 
az a a szokásuk, hogy mihelyt valami pénzmaghoz 
jutnak, vesznek egy-egy aranyból vagy ezüstből ké­
szült drága dísztárgyat. De minthogy attól tartanak, 
hogy valahogyan elvesztik a kincsüket, vagy. hogy a 
pajtásaik'•útközben elcsenik: be-betérnek Fogaras 
váró ;íba és ott egy kereskedőnél elzálogosítják, a 
ki évről-évre híven megőrzi. A fogarasi kereskedőnél 
ilyenformán csodálatos szépségű dísztárgyak gyűltek 
össze, a melyeket tréfásan czigánymúzeumnak nevez­
nek. Van ott mindenféle arany- és ezüst-edény, a mely 
javarészt a tizenhetedik és tizennyolezadik században 
készült, de vannak a gyűjteményben sokkal régibb 
eredetit dísztárgyak is. Ezek küzd van egy remek, re- 
naissance-stilben készített, aranynyal gazdagon díszí­
tett ezüst-serleg, a melynek magassága negyven czen- 
timeter. Egyik-másik műtárgyon idegen országok ipar­
jelvénye is látható. Egy gyönyörű szép ezüst-kannán 
például Augsburg városának jelvénye van bevésve. 
Ezek a kincsek, vagy jobban mondva a kin­
csek zálogezédulái apáról fiúra szállnak át. A 
fogarasi országos vásárra minden esztendőben ellá­
togatnak a czigányok, betérnek a zálogos kereskedő­
höz, kiváltják a kincseiket és ivóedényeiket, sátrat 
vernek a kereskedő udvarában és a drága kelyhekből 
addig isznak, a mig czigányszokás szerint alaposan 
berúgva, egymásnak a bajába nem kapaszkodnak, 
ilyenkor megesik, hogy verekedés közben fejbe is 
kollintják egymást a nehéz kincsekkel, a melyeken 
ennek folytán görbülések és ütődések látszanak. Vá­
sár után szépen összeszedik megint a drága edénye­
ket s újra elzálogosítják, azután nekiindulnak a vi­
lágnak, ki erre, ki arra, a merre őket vándorlási

ösztönük hajtja. Nagyon ritkán fordul elő az az eset, 
hogy valamelyik család eladja a kincsét a kereskedő­
nek, a ki néha nagy árt is adna egy-egy ilyen dísz­
tárgyért.

Nyugalomba vonuló miniszteri tanácsos. Dr.
Grósz Lipót a belügyminisztérium miniszteri taná­
csosa és az egészségügyi osztály főnöke, értesülésünk 
szerint, nyugdíjaztatásáért folyamodott. A belügymi­
niszter Grósz utódja iránt, félhivatalos értesítés szé­
liül, még nem határozott és igy alaptalanok az e 
tekintetben forgalomba hozott hírek.

— Világkiállítás Konstantinápolyban. Hakki 
bey. a Yildiz-kioszknak egyik magas állású hivatal­
noka, nemrég nagy utazásról tért vissza hazájába. 
Volt Amerikában is és bejárta Európa valamennyi 
államait. A nagyon kifejlődött kulturális viszonyok, az 
ipar és kereskedelem roppant lendülete, a gőz és a 
villamosság óriási vívmányai oly nagy hatást tettek 
rá, hogy haza érkezve, a szultánnak azt a javaslatot 
tette, hogy utánozza a többi államokat, rendeztessen 
Konstantinápolyban is világkiállítást. Hakki bey oly 
eleven színekkel ecsetelte a szultánnak a világkiállí­
tás szükségességét, hogy az a tervbe beleegyezett és 
már meg is bízta Mclhame Eífendi Selimet, az állam- 
adósság ellenőrző bizottság elnökét, hogy a világ­
kiállítás tervezetét dolgozza ki. Sokan kételkednek, 
hogy a nagy terv keresztülvihető-e, de sikerülés ese­
tében ez volna Törökországnak első nagyobb lépése a 
kulturális haladás és fejlődés terén.

— Unitárius Istentisztelet lesz a Koháry-utczai 
templomban jauuar 8-án délelőtt 11 órakor.

— Gyermekgyilkosság. Debreczenben — mint 
lapunknak táviratozzak - - Lendvai Sándor rektor 
leánycselédje fiúgyermeket szült. Bűnét elrejtendő, az 
újszülött gyermeket a kútba dobta. A bűnös tett 
észrevétetvén, Fcrenczi főszolgabíró kiszivattyuztatta 
a vizet a kittből, a melynek fenekén megtalálták a 
pólyába kötött, kifejlődött gyermeket. A bonczol ás 
kiderítette, hogy a gyermek élve született. A szívtelen 
anyát azonnal elfogták, a ki kezdetben tagadni akarj, 
de később mindent bevallott. A, fogházból háromszor 
próbált megszökni, de a szökési kísérleteket az őrök 
meghiúsították.

— Forgalmi akadályok. Az utóbbi napokban a 
a nagy hózivatarok következtében beállott forgalmi 
akadályokat még nem lehetett teljesen elhárítani, de 
átalában a helyzet tetemesen javult. A magyar állam 
vasutak és a déli vasul főbb vonalain ismét megkezd 
ték a forgalmat s csakis néhány mellékvonalon szü­
netel még a közlekedés. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a hó­
zivatarokozta akadályok a inai nap folyamán a gyóT 
brucki, budapest-dombovár-zákányi, kisczell-szombat 
helyi, székesfebéi vtir-kisczelli, nagy-zombat-g.-lipótvári. 
nagyszombat-szeredi. dé vény újfalu-.szakolezai, de vény tó- 
stomlai, pozsonv-szombathelyi, pozsony liok-szőliősi. 
pozsony-nagyszombati és pozsonyitok-récsei vonalokon 
elhárittattak s ezeken a vonalokon a személy-, pod 
gyász- és gyorsáru forgalom isméi felvétetett. A for­
galom szünetel a boba-csák tornyai, ukk-tapoicsai, 
türje-zala-szent-grótlii, tó tmegy er-nagy-béliczi, cz.-rno- 
ravirze-fiumei, soinogvszobb-barcsi. brassó-liosszu 
falvi, hrar-só-kézdivásárhelyi és brassó-zernesti vo­
nalokon. A brassó-zernesti vonalon az Erdélyben 
beállott nagy hózivatar folytán a forgalmat ma 
szüntették be. — A déli vasút igazgatóságától 
kiadott jelentés szerint a székes feliéi vár-nagykanizsai 
vonalon a Balaton mentén felhalmozódott nagy bő tö­
megeket a boglár-fonyődi vonalrészen a mai nap fo­
lyamán még nem sikerült egészen eltávolítani, noha 
e vonalrész szabaddátételén minden rendelkezésre 
álló erűvel és eszközzel dolgoznak. Székesfehérvár és 
Boglár, valamint Nagy-Kanizsa és B.-Szt.-György kö­
zött a személyforgalmat nappali vonatokkal közvetí­
tik. A déli vasút többi vonalain a forgalom nincs 
korlátozva. Esztergom és Párkány közölt, mint 
nekünk táviratozzak, a Duna tiszta és a csavargőzö- 
sök még folyton közlekednek.

— Vadházasságok Debreczenben. Tegnap me 
irtuk röviden, hogy a debreczeni keresztelések sta 
tiszlikája azt tünteti ki, hogy nagyon sok ott a tör­
vénytelen gyermek. Ennek a magyarázatát megadja 
a Debreczen városában kimutatásba vett vadházassá- 
gok nagy száma. Mint egy odavaló lap írja, a rend 
őrség előtt naponkint fordulnak meg felek, kik mint 
férj és feleség pina •; kodnak egymásra, pedig tulaj 
dooképen csak vad házasságban élnek egymással. 
múlt évben több mint ezer négy száz olyan férj és 
feleséggel volt a rendőrségnek baja, kik vadházasság 
ban éltek egymással; de a békétlenkedő vadházasok 
közt vannak iné-a békés vudházasok is, a kiknek 
számát illetékes körökben hatezerre, teszik, lviiio 
nősen az meglepő, hogy az intelligensebb osztályban 
is vannak olyanok, a kik vadházasságban élnek egy 
mással.

Öngyilkos tüzérhadnagy. Károly városban teg­
napelőtt délelőtt egy Fiedler nevű tüzérhadnagy két 
revolverlövéssel véget vetett az életének. A hadnagy, a 
ki a 12-ik tüzérezrednél szolgált, hosszabb idő óta 
buskomor volt már. Valószínű, hogy zavart lelkiálla­
potban követte el az öngyilkosságot.

— Csaló képviselő. Londonból azt a nagy fel­
tűnést keltű liirt táviratozzak, hogy Balfour képviselő, 
az angol alsóház legkitűnőbb tagjainak egyike, csa­
lárd pénzügyi műveletek miatt megszökött.

Időjárás a fővárosban. A mai nap folyamán 
a napok óta uralkodó zord hideg megtörött, sőt any- 
nyira meglanyhult az idő, hogy este felé rövid ideig 
eső is esett. Éjjel azután az idő ismét hidegebbre 
fordult s éjiéi után egy órakor apró pelyhekben ha­
vazni kezdett.

Rövid hírek. Nagyváradon Krajcsevics 
László és Francsino Károly elemi iskolai fiuk, 
meg Tusnádi Bálint szolgalegény alatt beszakadt 
a Körös jege s mindhárman odavesztek volna, ha 
Bec/.kay Arthur vámellenőr ki nem menti őket.
— St.-Valent inben (amstetteni kerület) elfog­
tak egy Verschleiszer Dávid nevű szédelgőt, a ki 
báró Führich von Führichsthal név alatt nagy 
csalásokat követett el. — Bozen közelében a 
napokban meggyilkolták és kirabolták Ziseky 
József öreg remetét, a ki a környékbeli turisták­
nak sok szolgálatot tett. A rablógyilkosok eddig 
még ismeretlenek. — Nagyváradon Fóliák 
Betti, mielőtt még első férjétől teljesen elválasz­
tották volna, házasságra lépett Schönberger Lipót- 
tal s a királyi ügyészség e miatt meflnditja ellene 
a vizsgálatot, a melyet az eskető rabbi ellen is ki­
terjesztenek. — Sopronban Unger Mária oda­
való asszony foszforoldattal meg akarta 
mérgezni. Haldokolva vitték a kórházba.

8 órakor nyílt meg. Gom- 
ügyvéd vezette a tárgya-

magát

— Vérszegénység ellen és erőteljes gyermekek 
nevelésére Kriegner Tokaji china-vasbora üvege 3 frt, 
vagy 1 frt GO krért a Kálvin-téri gyógyszertárban.

Szocziáldemokrata kongresszus 
Budapesten.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— január 6.

A magyarországi szocziáldemokratáknak ma ny((t 
meg a kongresszusuk. A pártnak az országban való 
megtelepedése óta ez volt a második országos 
gyűlése.

Érdeklődéssel várta az elég nagynak mondható, de 
mindeddig szervezetlen párt, sőt távolabb is érdek­
lődtek a dolog iránt, mert különösen az Alföldön sok 
bajt okozott az apostolok működése.

A három napra terveit kongresszust a külső váczi- 
uti Hubert-féle vendéglóUPh tartják.

A mai gyűlésen elég sóban voltak. A termeket, fo­
lyosót különösen délután zsúfolásig megtöltötték a 
kiváncsiak, mert hát azok, a kik a tárgyalásokban 
résztvehetnek, csak valami százharminczan vannak.

A falakat vörös zászlók, az ablakokat vörös függö­
nyük díszítették Valamennyi ország proletárjai egye­
süljetek és <8 óra munka, 8 óra szórakozás, 8 óra 
alvás» feliratokkal. A terem közepe táján szószék volt 
az előadók- számára, ezt is vörös posztó díszítette. 
Előtte Lassallenak, a szoczializmus nagy apostolának 
a mellszobra állott. A terem egyik fülkéjében húzta 
meg magát az elnökség vörösbe vont pódiumon, 
mely fölött a szocziáldemokráczia apotheózisa díszel­
gett vörös drapériára akasztva. Szóval, vörös volt a 
rendezők és delegátusok kokárdáitól kezdve, sok «kép­
viselő» orráig minden.

A tárgyaláson eleget beszéltek magyarul, de sok­
kal többet németül. Csak akkor éljeneztek, mikor 
a Hoch-ozásba belefáradtak.

A rendőrségnek, melyet ürs kapitány és Peregri- 
nvi fogalmazó képviselt egy csomó detektivvcl együtt, 
dolga nem akadt. Csak délután volt egy kis zenebona, 
a szakadás megtörténte után, azt is elfojtották min­
den baj nélkül.

A kongresszus reggel 
bossy Béla budapesti 
lásokat.

Az igazoló bizottság hatvan budapesti és 33 vidéki 
delegátust igazolt ; 5-öt a küldöttek közül, a kik kü­
lönben mind Engelmann pártjához tartozott — vissza­
utasított.

Ezután megválasztották a tisztikart. Elnök lett 
Gombossy Béla, Főár Árpád, Szálkái/ Lajos és 
Schlier Mátyás, jegyzőkké választották meg Jászay, 
Csebrenyák, Németh, Osztjedál, Bauer és Yankó párt­
tagokat." A délelőtti ülés ezzel végződött.

Délután két órakor a tárgyalást a bécsi «elvtár­
suk» két küldöttjének a bejelentésével és igazoláiával 
kezdték.

A napirend első pontja a pártvezetőség jelentése 
volt.

Kitti Ferencz azokkal akarja a jelentést meg­
tétetni, a kik a pártot a válságig vezették, mivel ez 
csak a legutóbbi illőben vált meg a pártvezetéstől 

Irtózatos zaj támadt, melyet csak nagynehezen 
csillapíthattak le, azzal a határozattal, hogy a har­
madszori rendreutasítás helyett a zajongót az elnök 
kivezettetheti a teremből.

Jászay jegyző felolvassa a vezetők jelentését. A 
sajtót sértegetve emlegeti a múlt évben Bekésmegyé- 
ben volt munkászavargásokat, Baross Gábornak a 
május 1-jenek a megünneplését eltiltó rendeletét s a 
pártnak az uj vezetők alatt tett hódításait.

Staffer Eberhard a jelentés elfogadja s az egyenet­
lenig megvizsgálására 15 tagú bizottság kiküldetését 
indítványozza, ü vidéki és G budapesti tag beválasztá­
sát ajánlja, úgy hogy a budapestiek között 3 Engel- 
mann pártjából is legyen.

Nagy zivatar ütött ki. A kisebbség a székekre Ug­
rálva tiltakozott, a rendőrkapitány szólni akart, az 
elnökök láziak a csöngetyüt. Peresekig tartó siketitó 
zaj után Engel man n jutott szóhoz, a ki azt követelte, 
h0„v ez ügyet a kongresszus nyilvános ülésen tár* 
gyalja.
' Hatvauketten szavazlak kérelme ellen elfogadva a 

mostani vezetők jelentését. Erre ö ki.-ded pártjával 
erryütt. Kaczagás és szitkozódás között kivonult a te­
remből.

Feldmann javaslatára, a ki konstatálja a part 
tökéletes szakadását, megválasztják a differencziák 
kiegyeulitesre kiküldött bizottság 12 tagját, azzal a 
megjegyzéssel, hogy azt az ellenzék tizenötre kiegé* 
szilheti.

Következett a párt terjeszkedéséről való jelentés. 
Szalkay (Pozsony) jelenti, hogy városukban három 

év alatt 150-röl jOO-ra emelkedett a párttagok 
száma, kik között földműves is elég akad.

fürt (Szabadka) a 1G—18 órai munkaidő és a sza­
badkai katli. legényegyesület ellen panaszkodik. Ezek 
az okai annak, hogy a párt Szabadkán nem terjesz 
kedhetik.

Scholdesz íNagybecskerek) szomorkodva ke -fia 
tálja, liogv náluk Vsak 35-re rug a párthivek szálr a 

iíj. Gyurmathy (Csorvás, Békesmegye), a be- 
késmegyei zavargások történetét adja elő. — 
1889-ben munkáskört akarlak alakítani, de az 
alapszabályokat 1891. tavaszáig nem hagyták jóvá. 
Küldöttség járt a főispánnál, az azonban azt mondta, 
iioizy ne a bérmozgalmakra nézzenek, hanem a mun­
kára. Dolgozzanak, ne politizáljanak. Ebből a 
visszautasításból keletkezett a békéscsabai nagy 
zavargás.

Szombati (Hódmezővásárhely) a szocziálde- 
mokratizmusnak Cs >ngrádmegyébert való terjedéséről 
tesz rá nézve örvendetes jelentést. Hat hónapja, hogy 
fel küldtek a miniszterhez egy alakítandó munkáskor 
alapszabályait, s még most sem jött meg a jóvá« 
hagyás, ez a legnagyobb panasza — és a munkabér 
kicsinyvolta.

A tszocziáldemokráczia követelései»-ről szóltak ez­
után. Ez volt a tárgysorozat második pontja.

Prolcl Ferencz erre nézve a következőket adta elő: 
A magyarországi szocziáldemokrata párt törekvése 

az, hogy a népeket nemzetiségi, faji és nemi kü­
lönbség nélkül a gazdasági függés bilincseiből kisza­
badítsa, a népnek politikai jogokat adjon, s hogy a 
munkást a szellemi satnyulásból kiemelje. A párt 
tehát nem nemzeti, hanem nemzetközi.

A párt követeléseit igy összegezi.
1. Magyarország szocziáldemokrata munkáspártja 

nemzetközi párt, mely nem ismeri el a nemzet, 
a születés és birtok előjogait s mely kinyilatkoz­
tatja, hogy a kizsákmányolás ellen való harcznak 
olyan átalánosnak nemzetközinek kell lennie, mint 
a milyen maga a kizsákmányolás.

2. A szoczialista eszmék terjesztésére felhasz­
nálja a nyilvánosság minden eszközét: sajtót, gyű­
léseket stb. s czélja a vélemény szabad nyilvání­
tása elé gördülő akadályoknak, a sajtó-, egyesülési, 
gyülekezési szabadságot korlátozó rendeleteknek a 
megszüntetése.

3. Követeli az átalános, közvetlen, titkos válasz­
tási jogot minden képviseleti testületben férfira, 
nőre nézve húszéves kortól egyaránt.
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4. Követeli a mélyreható, becsületes munkást 
védő törvénynek, — a munkaidő korlátozásának, a 
gyermekmunka eltiltásának minél előbb való 
meghozását, melynek végrehajtását a munkásnép is 
ellenőrizhesse.

5. A munkásnép jövendője érdekében okvetlenül 
szükségesnek tartja a kongresszus a kötelező, vallás 
felekezetiség nélkül való. díjtalan oktatást úgy a 
nép- mint a felsőbb iskolákban.

C. Az állandó hadsereg helyébe pedig követeli az 
átalános ?iépfel fegyverkezés behozatalát, mivel 
az állandó hadsereg eltartásának terhei a nép kul­
turális fejlődését is akadályozzák.

7. A párt minden fontosabb kérdéssel szemben 
állást foglal: képviseli mindenkor a proletárság ér­
dekeit; útját állja az uralkodó soviniszta pártok 
által való kizsákmányoltatásainak.
Stücklein ugyanezeket elmondta németül. A párt 

magáévá tette a követeléseket, s a tárgyalások foly­
tatását vasárnapra tűzte ki.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Mtivész-estély volt ma este a vigadó nagy 

termében, mely elég szépen megtelt a hangversenyek 
szokott közönségével. A műsor érdekes és változatos 
élvezetett nyújtott, csak az a kár. hogy egyik vonzó 
száma, Ehrenstein Lujza bécsi operaenekesnő előadása 
elmaradt, mert a müvésznő^irtelen berekedt és nem 
jöhetett el hozzánk. Egyik üypontja volt a mai est­
nek Jászai Mari szavalata, ki Kiss Júzset Jehová-ját 
adta elő elementáris erővel és a finom árnyolásnak 
igazi művészetével. A közönség perczekig tap­
solt a hatalmas eiőadás ellenállhatatlan hatása 
alatt. Hilgermann Laura négy dalt énekelt előkelő 
művészettel, s oly zajos tapsot aratott, hogy még 
ráadást is kénytelen volt adni. Ezenkívül Rossi Mar- 
eelio hegedült, Popper Dávid gordonkázott és Forrai 
Sándor két zongoradarabot adott elő nagy tetszés 
mellett. Ezek után még csak egy megjegyzésünk van 
s ez az. hogy az estély 7 és fel óra helyeit nyolcz- 
kor kezdődött. Mindenesetre különös eljárásnak tart­
juk azt. hogy a közönség későnjüvő elenyészőleg kis 
része kedvéért a pontos nagyobb részt megvárakoz­
tatják. Még furcsább az. hogy még nyolez urakor is, 
csak a türelmetlenkedők erélyes tapsaira és dobogá­
sára kezdték el a műsort. Ez a félórái várakozás 
semmi esetre sem kárpótolt Ehrenstvin Lujza elmara­
dásáért.

A népszínház műsora Németh József beteg­
sége miatt részben megváltozott és pedig holnap, 
szombaton A boszorkány vár helyett A szökött katona 
kerül színre Blaha Lujzával. Vasárnap délután meg­
marad előre hirdetett A peleskei nótárius, este 
pedig Az igmándi kispap. Hétfőn Apja lánya, kedden 
A -zu!...u megy Német szerepében Solymosival.

Billow állapotáról táviratozzák nekünk, hogy 
a mester tényleg rövid idő óta Bankowban dr. Grauck 
ideggyógyintézetében van. Bülow már évek óta erős 
neuralgikus fejfájásban szenved, a mi ellen az elek­
tromos gyógymódot használta. Be ez nem igen hasz­
nait Az orvosok erre a hidegviz-gvógymódot ajánlot­
ták neki. melynek eddig jó hatása volt, úgy hogy 
remélhető, hogy Bülow nyolezadik filharmóniai hang­
versenyét Berlinben maga dirigálhatja.

— A nemzeti színház igazgatója a Katonásan 
czimü egyfelvonásos vígjátékot előadásra elfogadta. 
Szerzője Andreánszky Jenő.

A vasárnapi Cancert-populairen Schrödter 
kamaraénekesen kívül még Rossi Marcello hegedü- 
müvész. Tóth Lajos zongoraművész működik közre.

— Liszt Ferencz - társaság. Ma alakult meg a 
zenetanárok országos egyletének helyiségében a 
Liszt Ferencz-társaság. A közgyűlésen Fenyvessy Fe­
rencz a zenetanárok orsz. egyesületének elnöke elnö­
költ. Az alapszabályok letárgyalása után megválaszta- 
tott a tisziikar és pedig Szentimay Elemér indítvá­
nyára egyhangúlag elnöknek Fenyvessy Ferencz orsz. 
képviselő. Aielnökuk lettek Gobbi Alajos, dr. Harrach 
József és Szentirmay Elemér. A zenészeti szakosztály 
elnöke lett Mészáros Imre, a filharmónia-társaság t-1- 
elnöke : a társadalmié Küpesdy Sándor, főgimnáziumi 
igazgató. A társaság igazgatójává Erey József, titká­
ra,. . dr. Antaiik Károly, jegyzőve Hegyi Béla, pénz­
tárosak Gergely István, ellenőrnek Grosmann Vil­
mos. könyvelőnek Pető Mór. könyvtárosnak Schnöller 
Lajos, ügyesznek ur. Wladár Tivadar és orvosnak dr. 
Szilásvi Sándor választatott meg.

SPORT.
— Óriási versenydijak. Amerika mindenben túl 

akar tenni az óvilágon, még a pazarlásban is. Erre 
mutat, hogy a chicagói világkiállítás alatt megtar­
tandó lóversenyek egyik-másik futamának a dija felül 
fogja múlni az európai legnagyobb versenydijakat. 
Eddig vagy 45Ú.0Ö0 forint gyűlt össze a chicagói ver­
senydijakra s a Fuiurity-stakes (kétévesek számára) 
egymagában 150.000 forinttal lesz dotálva. Hogy ezért 
az óriási díjért Angiia legjobb istállói is versenybe 
küid:k teiivéreiket, az valószínű. De nemcsak Angliá­
ból, hanem más sportkedvelő országokból is készül­
nek mór egye« i-tállótuiajdonosok nevezni a Futurity- 
stakesre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Választási mozgalmak a Lipót­
városban.

Mezei Mór pártja ma a vigadóban nagy pártérte­
kezletet tartott, mely impozáns és méltóságteljes lefo­
lyású volt. A vigadó termét mintegy 1200 választó 
zsúfolásig megtöltötte.

Hiittl Tivadar megnyitván az értekezletet, melegen 
üdvözölte a párt híveit és indítványozta, hogy kül­
döttség menjen a párt jelöltjéért.

Ezután dr. Bródy Lajos lendületes beszédben fej­
tette ki, hogy mióta az alkotmány helyreálhttatott, 
dem voltak oly fontos kérdések szőnyegen, mint je­
lenleg. A klérus és az arisztokráczia állást foglalt. 
Csak a polgárelem hallgat ; pedig a polgárságnak 
állást kell foglalnia. Ily válságos helyzetben áll a 
Lipótváros elé a kérdés, ki legyen a követünk ? (Za­
jos kiálitások : Mezei Mór !) Ha kérdjük, ki bír meg­
felelni a polgárság kívánalmainak, csak egy lehet a 
válasz, hogy Mezei Mór ! (Zajos taps és éljenzés. Fel­
kiáltások : Éljen Mezei Mór!)

Dr. Hasenfeld Manó Mezei Mór múltjából meriti 
a garaoczijt a jövőre nézve.

Huttl Tivadar pártelnök néhány szóval üdvözölvén 
a megérkező jelöltet, Mezei Mór a következő beszé­
det tartotta i

Igen tisztelt polgártársak ! (Halljuk ! Halljuk !) 
Programmbeszédemet már elmondtam, de tekintve, 
hogy számos uj választó is gyakorolja »z évben jogát, 
kötelességemnek ismerem, hogy magamat ezen uj 
választóknak is bemutassam. (Éljenzés.) A szabadelvű 
párt hívének vallottam magamat, és a szabadelvű kor­
mány programmjának alapján állok. Nem a szóra 
fektetem a súlyt, de a lényegre. (Helyeslés.)

Átmeneti korszakban vagyunk, ezért osztályérdek, 
sót osztályharcz sürgeti a létező társadalmi intézmé­
nyek újabb reformját.

A mi helyzetünket nehezíti az a körülmény, hogy 
liberális intézményeink létesítésében sok tekintetben 
elmaradtunk. A szabadságharcz — a reá következett 
alkotmánynélküli korszak, a nemzeti erőnek elfoglalt­
sága és megoszlása, a közjogi alap megalkotása, meg­

védése és megtámadása körül, végül állami háztartá­
sunk rendezésének nagy munkája : ezek okozták azt, 
hogy az alkalmas időt, a liberális eszmék háborítat­
lan uralmának korszakát kellőképen ki nem használ­
hattuk és a reformok nagy részét nehezebb viszo­
nyok között ma kell megvalósítanunk. (Elénk he­
lyeslés.)

A kormány egyházpolitikai programmja ellen máris 
nagymérvű agitáczió folyik. Gyarló emlékezetre vall 
e mozgalom, mert hiszen a kötelező polgári házasság 
intézményével nem egészen két évtized előtt már 
foglalkozni készült törvényhozásunk, s akkor nem 
háborodott fel a vallási lelkiismeret.

A vallásos lelkiismeret nem változhatik évtizedről 
évtizedre. A kik az egyházuk érdekeinek gondozására hi- 
vatvák, azoknak meg kellene gondolniok, hogy a kor 
igényeinek kielégítését, konok ellenállással késleltetni 
lehet ugyan, de az erőszakosan visszafojtott korszel­
lem, a történet bizonysága szerint, rendesen annál 
viharosabban és annál kimeletlenebbül sepri el utóbb 
a haladás akadályait. (Éljenzés és taps.)

Szabadelvüség és folytonos haladás egymástól el­
választhatatlan fogalmak. Szabadelvű programra, mely 
minden igényt kielégít, ezért lehetetlen minden meg­
valósított reform után uj igények nyomulnak előtérbe, 
melyek addig, vagy az előfeltételek hiánya miatt, 
vagy fontosabb és sürgősebb feladatok állal háttérbe 
szorítva, kellő figyelemben nem részesülhettek (Igaz!)

Ha tehát teljes megelégedéssel fogadjuk a kormány 
szabadelvű programmját, ez nein azf jelenti, hogy 
annak megvalósítása után újabb feladatok nem tá­
madnak s hogy stagnáczió következik. Megelégedé­
sünk csak az államférfim tapintat elismerése, hogy a 
kérdések halmazának szaporításával nem szabad még 
nehezebbe tenni azok alapos előkészítését és békés 
megoldását. Közigazgatási szervezetünk megújítása 
után meg lesz adva a mód arra, hogy következzék, 
a mi el nem maradhat, közegészségügyünk reformja. 
(Helyeslés.)

A nemzet erejének legfőbb tényezője maga az em­
beranyag. Közoktatásügyünk ezért folytonos figyelmünket 
igényli s odáig fejlesztendő, hogy Magyarország népe 
ne csak megszerezhesse az élethez szükséges ismere­
teket, hanem, hogy meg is tanuljon önállóan gondol­
kozni s idegen befolyástól függetlenül alkothassa meg 
meggyőződését. (Kitörő taps. Éljenzés!)

Egészséges és értelmes népet neveljünk nemzeti 
szellemben. Ebben keressük hazánk felvirágzásának 
legerősebb garancziáját. Magamról szólani nem kívá­
nok, mert nem idegenül léptem fel ismeretlen kerü­
letben, hanem oly kerületben, melyben negyven év 
óta töltöm életemet s melynek polgárai nagyobbrészt 
ismerik múltomat. (Viharos éljenzés.)

Ajánlom magamat tisztelt polgártársaim szives jó­
indulatába.

Zajos taps, kitörő éljenzés követte a beszédet. A 
tetszészaj lecsillapultával Hüttl Tivadar összetartásra 
buzdította a párt tagjait és kifejezte reményei, hogy 
a párt nagy többséggel fog győzni.

A választók lelkes és zajos éljenzés mellett zászlók 
alatt gyalog kisérték lakására Mezei Mórt. A lelkesült 
tömeg átalános feltűnést keltett, a merre elhaladt és 
több helyen eljenzéssel üdvüzöltetett.

Mezei Mór lakása előtt a lelkesült tömeg zajosan 
kívánta hallani jelöltjét, a ki az erkelyre lépett és 
néhány szóval megköszönte a választók jóindulatát. 
Lelkes éljenzéssel fogadták szavait.

*
A Krausz Lajos-párt kétszázas nagybizottsága 

ma délután az Európa-szállóban értekezletet tartott. 
Dr. Herzfeld elnök a bizottság lelkes éljenzése kö­
zött mutatta be a párt állásáról szóló jelentéseket, 
melyek a párt kétségtelen győzelmét bizonyítják. Az 
utolsó naptól függ minden. Felszólítja az összes párt­
tagokat, hogy legyenek résen, mert az ellenpárt né­
hány kortese kifogyhatatlannak látszik a fogások­
ban. Az utolsó fogás, a melyre már csak egy buká­
sában biztos párt adhatja fejét, az, hogy a kortesek 
sorra járják a Krausz-párt híveit es Krausz 
Lajos korteseinek adván ki magukat, arra 
kérik őket, hogy addig ne menjenek szavazni, a mig 
ők — az álkoríesek — értük nem jönnek. Ez a fo­
gás is dugába dőlt, mert idejében fölfedezték s ma 
már minden választó tudja, hogy akárki viszi is az 
urnához, Krauszra fog szavazni. Ezúttal is figyelmez­
teti a választókat erre a fogásra.

Fürst László számszerű adatokban sorolja fel a 
Mezei-párt s a Krausz-párt közötti arányt. Jelenti, 
hogy a szavazőbárezák kiadását ma este befejezték s 
összesen 1700 szavazó bárczát vettek ki, ezek között 
pedig a Krausz-pártnak 1100 hive van.

Schubert Lajos, a párt volt vezére most is föl­
ajánlja szolgálatát a párinak, ha nem is mint vezér, 
de mint közkatona fog mindent elkövetni. Nem is kí­
ván más köszönetét ennek fejében, mint a győzelmet, 
ebben a köszönetben pedig részesülni fog. (Éiénk él­
jenzés és taps.)

Sárkány Ignácz butorgyáros lelkes beszédben jelen­
tette ki. bogy a bútoripari csoport kevés kivétellel a 
párthoz csatlakozott. Zajos éljenzéssel vették tudo­
másul Gelb Márkus Manó bejelentését is, a ki tu­
datta a bizottsággal, hogy a bútor- és rokonipari 
csoport választói a leglelkesebb ragaszkodással csat 
lakoznak a párt lobogója alá s mint egy tömör had- 
sor fognak leszavazni az ipar és kereskedelem jelölt­
jére. Krausz Lajosra. Ezután még számosán szóltak s 
végül elhatározták, hogy a párt utolsó nagy érte 
kezletét a választás előtt holnap, szombaton délután 
hat órakor tartja meg az Europa-szálló földszintjén.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kereskedő ifjak társulata dísz­

termében január hó 7-én esii fél 9 órakor Farkas 
Imre a Neues Pester Journal belmunkatársa A szá­
zad végén czimmel felolvasást tart. A felolvasást 
theaestélv követi.

A Petőfi-társaság aagygyyülése,
— A költő születésének hetvenedik évfordulóján. —

— január C.
Petőfi Sándor születésének hetvenedik évfordulóját 

ünnepelte ma délelőtt a Petőfi-társaság és a főváros 
irodalomkedvelő közönsége a magyar tudományos 
akadémia dísztermében. Féltiz órától majdnem délig 
tarlóit a zarándoklás az akadémiába. Irodalomért lel­
kesülő hölgyek s nagyszámú ifjúság tolongtak a dísz­
teremben, hogy helyet kapjanak. A terem földszintje 
zsúfolásig megtelt, de a karzatokat, sőt a tagoknak 
főntartott helyeket is mind lefoglalta a díszes hölgy- 
közönség, a mely aztán viharos tetszéssel fogadott 
minden egyes felolvasót s minden egyes felol­
vasást.

Jókai Mór és Komócsy József elnökök. Szana 
Tamás és Endrödi Sándor titkárok foglalták el az 
elnöki emelvényt. Az ülést Komócsy József nyitotta 
meg rövid lelkes beszéddel.

Ezután Endrödi Sándor olvasta föl titkári jelen­
tését, a mely igy hangzik :

«Társaságunk a mai üléssel Petőfi születésének 70. 
évfordulóját ünnepli. E legelőbb költőnk, kinek szel­
leme egyre hat, valóban nem szorul a mi magasztaló 
frázisainkra, inkább várhatna tőlünk mély megillető- 
déseket, nemes elhatározásokat és erősen nemzeti 
irányba törő komoly tetteket.

'falán nem is volnánk mindezekre gyengék, de a 
modern élet ideges hajszája sok eszményi törekvés­
nek szegi szárnyát, sok jobb sorsra méltó" eszme, sok 
hit pusztul el a rohanás forgószelében.

Külsőleg fennen pompázó, láztól kipirult arczu tár­
sadalmunknak sem ideje, sem türelme arra, hogy egy 
irányban haladjon, — a változatosság gyönyörköd­
teti a sokfélé» mgerli s az egyesi ezer áramlat, ezer 
gond, ezer tépelődés szaggatja szét. Paroxizmus nél­
kül már jóformán imádkozni sem tudunk, nemhogy 
cselekedni.

Az egyes szinte elbénul, szinte tehetetlenné válik, 
ha egyedül marad. Társaságokba, testületekbe mene­
kül, hogy érezhesse magát. Itt legalább része lesz 
annak a gépnek, mely előre mozgatja a szövevényes 
titokzatos egészet. Ez a szükség teremtette meg'az 
irodalmi társaságokat mi is azért álltunk össze, hogy

együtt jobban hathassunk s a politikai harezok dula- 
kodásai, materiális korunk vásárzaja közepeit, az örök 
szép ideáljának hódolva, ünneppé tehessünk egy-egy 
napot az irántunk érdeklődő közönség szives rokon- 
szenve mellett.
V Nagy lelkesedéssel egyhangúlag határozták el a tár­
saság tagjai, hogy Jókai Mór 50 éves Írói működésé­
nek jubileumát, mely szeptember végére van tervezve, 
nemcsak kezdeményezik, de iparkodnak azt az ő 
lángelméje igaz tiszteletének, munkássága félszázaddá 
torlódott dicső hétköznapjainak megefelelő impozáns 
nagy ünneppé tenni az egész nemzet belevonásával. 
Ez alkalomra a társaság egy nagyobb szabású diszmü, 
egy »Jókai album» szerkesztését is elhatározta. (Zajos 
éljenzés.)

A lefolyt év, fájdalom — nem múlt el a nélkül, 
hogy ne éreztette volna velünk gyászát is. Társasá­
gunkat súlyos veszteség érte Türs Kálmán tagtársunk 
halálával. Egyike volt a legideálisabb, legtisztább jel­
lemeknek, a legszorgalmasabb és legbecsületesebb 
Íróknak. Nyájas modora, gyengéd szive, folyton 
lobosó erős tehetségei, sokoldalú munkássága meg élénk 
emlékében áll mindnyájunknak, kik őt közelebbről 
ismertük. Társaságunkba az osztatlan becsülés 
szavazata hozta őt s nincs közöttünk, a ki igaz 
szívvel ne fájlalta volna nemes alakjának össze­
omlását . . .

A jót megvédi a jók kegyelete. Ez a kegyelet állí­
tott tavaly szobrot Kisfaludy Károlynak Győrött; ez 
a kegyelet ünnepelte meg néhány hónap előtt Kolozs­
várit a magyar színészet fennállásának százados jubi­
leumát. Társaságunk mindkét alkalommal képviseltette 
magát. . .

Á Tors Kálmán halálával megüresedett tagsági 
helyre társaságunk egyhangú szavazattal Pósa Lajost 
a jéles költőt választotta meg, a kinél irigylendöbb, 
nagyobb és hálásabb közönsége ma nincs egyetlen 
magyar költőnek sem. (Zajos éljenzés és taps.) Minket, 
— ha ugyan ! — legfolebb elolvasnak, őt rögtön meg­
tanulják könyv nélkül, mi akárhányszor homályosak, 
dúltak, zavarosak vagyunk; az ő tisztán zengő 
édes hangjait minden gyermek megérti; minket 
keserűség foszt meg az illúzióktól: nála még a 
gondokat is behimporozza a kicsinyek rózsás 
öröme.: a mi pályafutásunk vergődés: az övé 

misszió! Kedélyé virágokat dobál a gyer­
mekszobába, pillangókat karikáztat a tanuló asztal­
kák körül; rímei úgy csattognak, mint a madárdal, 
költészete üde, romlatlan, tele van napsugárral, 
szeretettel. A Petőfi-társaság ezutlal nem oly költőt 
választott tagul, a ki dalával komoran szárnyal fel a 
a férfigond felhőihez, de olyat, a ki dalával moso­
lyogva hajol le az örök költészet egyik legbájosabb 
virágához, a gyermekhez.

Végül még egyről kell megemlékeznem. A társaság 
törzsvagyonának bővüléséről. E tekintetben társasá­
gunk, mintha nagy elődjének sorsára volna kárhoz­
tatva, — ezzel a sokatmondó kijelentéssel zárja le 
évi zárszámadását: jövedelem — semmi!

A zajos tapssal fogadóit jelentés után a társaság 
koszorús elnöke, Jókai Mór állt a felolvasó asztal­
hoz. hogy visszaemlékezéseiből mondjon el egvetmást. 
Mo«t is Petőfiről szólt s ezzel kapcsolatban a negy­
venes évek viseletéről, divatáról. A közönség viharos 
tapsokkal kisérte felolvasását.

Gróf Zichy Géza A lámpaláz czim alatt humo­
ros csevegést olvasott fel. Említette a színpadi lámpa­
lázat, azt a lázat, mely magas fejedelmi személyek 
látásakor fogja el a halandói, a fiatal legátus lázát a 
szószéken. Az adomákkal átszőtt csevegésért sok él­
jent, kapott a felolvasó.

Ábrányi Emil Mi a haza! czimü költeményével 
aratott zajos tetszést, Jakab Ödön pedig A fiú 
hazajön! czimü elbeszélésével, melyet Bercsényi 
olvasott fel mesterien. Jakab egy fia életéért aggódó 
apa lelki állapotát festi megkapó élénkséggel és hű­
séggel.

Ezután Pósa Lajos tartotta meg székfoglalóját. 
A halász és a királyfi czimü mese, melynek is­
mert témáját eredeti uj vonásokkal ruházta fel Pósa, 
egyike a legszebb gyermekmeséknek a magyar iro­
dalomban.

Herczeg Ferencz Gyurkovics Sárika czimü el­
beszélését olvasta fel élénk tetszés s viharos taps 
közölt.

Utolsónak maradt, mintegy csemege gyanánt a 
Rákosi Viktor felolvasása Princz Boriska házmes­
terkisasszonyról, a kinek ősrégi zongorája s nagyon 
hamis hangja volt. A humortól pezsgő karczolatot 
szűnni nem akaró tapssal fogadta a közönség.

Végül Komócsy József megköszönte a közönség 
türelmét s ezzel a nagygyűlés véget ért.

*
A gyűlést az István főhcrczeg vendégfogadóban fé­

nyes lakoma követte, melyben a Petőfi-társaság tag­
jain kívül számos fiatal író és újságíró is részt vett.

Az első, hivatalos felküszuntőt Komócsy József, a 
társaság alelnüke mondotta, poharát Jókai Mórért, a 
társaság elnökéért ürítve.

Szana Tamás beszéde volt a második hivatalos 
felküszüntő. Pósa Lajost, a Petőfi-társaság legújabb 
tagját éltette lelkes beszédben, méltányolva a leg­
utóbb beválasztott uj tag költői és gyermekiről ér­
demeit.

Pósa Lajos meleg szavakban mondott köszönetét 
a gyermekirodalomnak az ő beválasztatásával való 
megbecsüléséért. Hamupipőke volt a gyermekiroda­
lom, — azt most egy királyfi — a Petőfi-társaság — 
magához emelve, királyasszonnyá tette. A Petöfi- 
lársaságot éltette.

Jeszenszky Danó az elnökért ürített poharat.
Gróf Zichy Géza, az operaház intendánsa Csá 

volszky Lajost és Ábrányi Kornélt éltette, mint a 
magyar dalmüvészet buzgó támogatóit.

Még számos humoros felköszöntő emelte a banket 
érdekét. A nagy társaság délután 4 óra felé osz­
lott szét.

A foihazmegyei nőegylet 
jubileuma.

— Távirati tudósítás. —
Nagyvárad, január C.

A biharmegyei nőcgylet huszonöt évi fennállásának 
ma volt ünnepélyes rendkívüli közgyűlése. A vár­
megyeház nagytermében nagyszámú előkelő hölgy- 
közönség gyűlt egybe, közöttük többen a régi, sokan 
az újabb tagok közűi, mintegy háromszázan. Jelen 
voltak rövid időre hr. Dory főispán, továbbá Ritoók 
Zsigmond táblái elnök, ki sok éven át volt szám­
vevője az egyesületnek, Natafalussy tankerületi fő­
igazgató, Hiatky Endre ügyvédi kamarai elnök, mos­
tani számvevő, a Des Echerolles és Gerliczv családok, 
Zajnay és Petrovich kanonokok, Schwarz Jakabné az 
izraelita nőegylet elnöke, az orvosi, tanári és tiszt­
viselői kar számos tagja. Gerliczynét Szabó József 
vezette a terembe, s a közönség élénken megélje­
nezte. Br. Gerliczyné elnök a következő beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést:

Ürömmel nyitom meg mai diszközgyülésünket, 
melyen beszámolunk huszonöt évi működéséről. 
Fogadják mélyen érzett köszönetemet igen tisztelt 
vendégeink, kik megjelenésükkel a közgyűlés díszét 
emelni és egyletünk ügyei iránt kiváló érdeklődést 
tanúsítani szívesek. Fogadják szives üdvözletemet 
tisztelt tagtársaim, lankadatlan munkatársaim, kik 
velünk együtt működtek jótékony egyletünk érde­
kében. Midőn a mai diszgyülést ezennel megnyitom, 
kérem a jegyzőt és a pénztárnokot jelentésük elő­
terjesztésére. (Éljenzés.)

Dr. Márkus László jegyző szép bevezető beszéd­
ben vázolta az ünnep jelentőségét, az egyelet huszonöt 
évi történetét és működését, kiemelve különösen ő felsége

á király valamint Károly Lajos főherczeg és nejének, 
József főherczeg fiainak, valamint más országos nota- 
bilitásoknak az Erzsébet-árvaházban tett látogatásait, 
elismerő nyilatkozatait, adományait, valamint a Ki- 
rály-alapitvány keletkezését. Tömör vonásokban is­
mertette a nőegylet évről évre erősbüdését s tagjainak 
szaporodását.

Mezei Mihály pénztáros az egyesület anyagi álla­
potát tüntette ki jelentésében. A segélypénztár 25 év 
alatt 16.120 forintra, az árvaházi pénztár 55.134 
forintra emelkedett. Alapítványi tőkékben, adomá­
nyokból és előadásokból 5326 forint gyűlt egybe. Az 
egylet összes bevétele 25 év alatt 148.456 forint, ki­
adása 92.201 forint volt. Alapitó tagja van jelenleg 
155, rendes tagja 994.

A jelentést éljenzéssel fogadták. Bemutatták a nagy­
várad« izraelita nőegylet szép üdvözlő átiratát, melyre 
az elnök meghatottan mondott köszönetét, kifejezve 
azon meggyőződését, hogy a testvéregyesület az em­
beri szeretet munkájában ezentúl is testvéries egyet­
értéssel fog együtt működni. A közönség Schwarcz 
Jakabnál, az izr. nőegylet elnökét élénken megél­
jenezte.

Végül B. Gerliczyné zárszavában még köszönetét 
mondott az alelnüköknek és a választmánynak kitartó 
működésűkért s fogadást tett, hogy addig mig ereje 
engedi s bizalom lesz iránta, törhetlen buzgalommal 
fog fáradozni a biharmegyei nőegylet érdekében. (Él­
jenzés.)

Ezzel az ünnepélyes hangulatban folyt közgyűlés 
véget ért. Este zene és tánczestély lesz, holnap ünne­
pély lesz az árvaházban és estély br. Gerliczynénél.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A ruggyantagyári nagy sikkasztás ügyével 

a budapesti rendőrség a maga részéről leszámolt. 
Elvégezte az előzetes nyomozást s Müller Vilmos ve­
zérigazgatót és Bergmann Mór főkönyvelőt, a kiket 
közel százezer forint elsikkasztásával vádolnak, át­
adta a törvényszéknek. Délután két órakor, udvarias 
kímélettel és elővigyázattal történt meg a gyanúsítot­
tak átkisérése a törvényszék központi fogházába. A 
vádlottakat pompás bérkocsiba ültették s polgári rend­
őrüket ültettek melléjük, nehogy a rendőri egyenruha 
által a közönség körében feltűnést okozzanak s kom­
promittálva érezzék magukat. Ez a kimélet természe­
tesen csak az igazságügyi palota börtönhelyiségeig 
tartott. A mint itt a vádlottak a kocsiból kiszálltak s 
a rendőrök erélyes «előre!» szavára kénytelenek vol­
tak bevonulni a fogházfelügyelői irodába, a hol szo­
kás szerint bejegyezték neveiket a »nagy könyvbe» s 
elszedtek tőlük mindent, a mit náluk talállak: zseb­
kést. órát, gyűrűt, pénzt stb. Mind a két vádlottat 
egyes zárkába csukták, hogy mással vagy plane egy­
mással ne érintkezhessenek. Kihallgatásukra a vizs- 
gálóbiróságnál majd csak ezután kerül a sor.

— Harminoz milliós örökösödési per. 1871-ben 
Parisban meghalt egy Ugricsics Trebinjszky Iván nevű 
dúsgazdag orosz alattvaló, kinek Magyarországon 
óriási kiterjedésű birtokai voltak. Elhunyta után tör­
vényes örökösük nem jelentkeztek, minek következté­
ben a gazdátlanul maradt vagyon jelentékeny részét 
adóhátralék czimén lefoglalták, másik részét pedig az 
állam vette birtokába. Múlt év julius havában azon­
ban jelentkezett néhány örökös, kik a hagyatékra való 
igényüket perrel érvényesítették. A kerAetet egyidő- 
hen indították meg a bécsi, budapesti, zágrábi és 
zárai törvényszékeknél. Az örökösök egyike Ugricsics, 
most nyomára jött annak is, hogy az angol banknál 
1.500.000 font sterling van letétben, a bécsi banknál 
pedig lS70-ik év óta nyolez millió van elhelyezve s 
már meglelte a kellő lépéseket, hogy az óriási össze­
get is megkapja. Ugricsics hagyatékának összértéke 
körülbelül harmincz milliót képvisel.

GYÁSZROVAT.
Udvardi Sándor törvényszéki jegyző Fehértemplo­

mon 36 éves korában elhunyt. Mint tollforgató és 
rajzoló is kitűnt : a Borsszem Jankó, Bolond Istók 
nem egy sikerült rajzot közöltek tőle. Sógora volt dr. 
Csengeri János egyetemi magántanárnak.

Paar Lajos gróf. volt osztrák-magyar vatikáni 
nagykövet, mint Meránból táviratozzák, ma délben 
szélhüdés következtében hirtelen meghalt.

A közönség köréből.
0LLF-lEí* HiÁfr

Legjobb fájdalomcsillapító bedürzsülés, csúz, kuszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirt) üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 
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egyetemi m. tanár, fogorvos.
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kigyó-tér (Sebestyén-utcza 5. Kúrmán-ház.)

A lipótvárosi

szabadelvű EBÄUSZ-párt
f hó 7-én: szombaton este 6 órakor az EtTRÓPA- 
szálló földszinti dísztermében

nagy pártértekezletet
tart, melyre a párt t. tagjai ezennel meghivatnak.

A szabadelvű Krausz-párt
végrehajtó bizottsága.

TÁVIRATOK.
Bées, január G. Ma délután Taaffe gróf mi­

niszterelnöknél hosszabb értekezlet volt, melyen 
Jaworski. a lengyel klub elnöke, valamint Za- 
lewski, Gautsch és Steinbach miniszterek is részt 
vettek. Az értekezletet folytatni fogják.

Lemberg, január G. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A tengerszem miatti magyar-gács- 
országi birtokviszály tárgyában a lengyelek óvást 
fognak átnyújtani az osztrák képviselőbáznak a 
magyar bitorlás ellen és már tizenkétezernyi alá­
írással ellátott kérvényükben a gácsországi határ 
megvédését kérik. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, január G. A revízió ügyében kikül­
dött bizottságban Erére Orbán mérsékelt baloldali 
határozottan a kormány által javasolt választási 
rendszer ellen nyilatkozott, mely a választók szá­
mát egy millióra emeli, holott azok száma az 
540.000-et nem volna szabad túlhaladnia.

Brüsszel, január G. Amszterdamból jelentik, 
hogy Hollandia északi részében nagy szoczialista- 
zavargások fordultak elő. A Gleiches Recht für 
Alle czimü szoczialista lap felszólítja a munkáso­
kat, hogy dinamittal és mindenféle eszközzel dol­
gozzanak a gazdagok és a birtokosok ellen.

Madrid, január 6. A regens-királynő 
rendeletet irt alá, melylyel a kamarát fel­
oszlatja. A szenátus feloszlatását elha­
lasztották.

Kairo, január 6. (A Reuter-ügynökség jelen­
tése.) A dervisek és az egyiptomi csapatok Ambi- 
golnál történt összeütközéséről még a következőket 
jelentik: Bár előbb az egyiptomi csapatok lepték 
meg a derviseket, azok később visszavonulásra 
kényszeritették az egyiptomiakat, a kik 3G halot­
tat és 15 sebesültet vesztettek. Végül a dervisek 
vonultak vissza.

A franczia válság.
Páris, január 6. Mérsékelt balpárti 

és czentrumpárti képviselők felajánlották 
Aumale herczegnek a köztársasági elnök­
séget arra az esetre, ha a válság beáll. A 
herczeg elutasította az ajánlatot azon in­
dokolással, hogy nem avatkozik a politi­
kába.

Páris, január 6. (Az Egyetértés tudó-' 
sitójának távirata.) A Loubet lemondásáról 
terjesztett hírek fentartják magukat. A 
Cocarde irja, hogy Rothschild báró és 
Hirsch báró mindegyik 25 miilió frankot 
fog adni a Panama-társaság rekonstruálása 
végett. Gróf Haussonville Madridban a pá­
risi grófnak jelentést tett a helyzetről és a 
royalisták reményeiről és utasításokat kért 
tőle. (N. Fr. Pr.)

Páris, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Blondin prokurista által Baihaut képvi­
selő, volt közmunkaügyi miniszter is kompromit­
tálva van. Hir szerint le is akarták tartóztatni és 
csak az utolsó pillanatban állottak el a szándék­
tól. Blondin és Baihaut azzal vannak vádolva, 
hogy Rousseau mérnök jelentését, melynek alapján 
bocsátották ki később a Panamasorsjegyeket, kö­
zösen meghamisították. Blondin volt egyszersmind 
Baihaut és a Panamatársaság között a közvetítő. 
Az elfogott Fontane Marius papirjai között Blon­
din nak egy levelét találták, melyben egész világo­
san ki van fejezve, hogy mit követel Baihaut a 
Panamatársaságtól Rousseau jelentésének meghami­
sításáért. A letartóztatott Fontane azután további 
leleplezéseket tett. Baihaut állítólag félmillió fran­
kot kapott a Panamatársaságtól. Baihaut kőzmun- 
kaügyi miniszter volt a Duclerc, Ferry és Freyci- 
net kormányokban.

Páris. január 6. Blondin elfogatása és Bai­
haut volt közmunka-miniszter kihallgatása követ­
keztében mindinkább valószínűbbé válik, hogy ez 
utóbbit szintén letartóztatják vagy legalább is vád 
alá helyezik a Panama-ügy miatt. Úgy Blondin, 
mint a Panama-társaság igazgató tanácsosai ki­
hallgatásuk alkalmával tényleg súlyos vádakat emel­
tek ellene. A vizsgálóbiró ma délután újra kihall­
gatja Blondint és az igazgatótanácsosokat, vala­
mint Baihautot is. Azon esetben, ha ezen kihall­
gatások alapján Baihaut vád alá helyezése szük­
ségesnek mutatkoznék, a kormány utalással a 
legfőbb törvényszék végzésére, hivatkozni fog az 
alkotmánytörvény 12. szakaszára, mely szerint «a 
miniszterek vád alá helyezhetők a kamara által, 
ha hivatalos működéseik közben bűntettet követ­
tek el. Ezen esetben a szenátus Ítél fölöttük.»

Páris, január G. A Baihaut letartóztatásáról 
szóló hírt mindeddig nem erősítették meg. Baihaut 
több órán át tartó kihallgatásra fogták és szembe­
sítették Fontane-nal és Blondinnal. Blondin, mi­
dőn kihallgatták, a vizsgálóbiró azon kérdésére: 
«Mire lorditotta a Panama-társaság félmillióját?* 
azt felelte : Üzleti dolgaimhoz semmi köze.» Erre 
két rendőr Blondint kabátjánál fogva elvezette. 
Későbbi kihallgatásakor megvallotta Blondin, Logy 
a félmilliót Baihaut miniszternek adta, hogy 
Rousseau állami mérnöknek a Panama-jelentését 
titokban tartsa.

Páris. január G. A Figaro jelentése szerint 
Baihaut, midőn megkérdezték egy fél millió cheque 
iránt, mely a fenforgó jelek szerint neki utaltatott 
ki, nem tudott kielégítő választ adni. Baihaut most 
már a bíróság határozata értelmében a vád alatt 
levő parlamenti férfiak közt van.

Páris. január G. Konstatálják, hogy a meny­
nyiben a Baihaut volt miniszter ellen emelt vá­
daknak tényleges alapjuk volna, a határozathoza­
tal a Panama-ügyben az 1875. julius 16-iki al­
kotmány 12. czikkc értelmében a kivételes bíró­
ság elé tartoznék.

Páris, január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Delahaye, a Panama-leleplező a Figaró­
ban közzéteszi az okokat, hogy miért emelt a kép­
viselőházban vádat százötven képviselő ellen, a 
nélkül, hogy neveiket megnevezte volna vagy hogy 
ezt csak akár most is tenné, interpelláczióm előtt 
néhány nappal — irja Delahaye — néhány poli­
tikai barátom azt a kérdést intézte hozzám: elég 
erősnek érzem-e magamat arra, hogy a parla­
menti korrupeziót magában a parlamentben meg­
támadjam. Azt feleltem, hogy hajlandó va­
gyok rá, ha kellő bizonyítékokkal látnak el. 
Erre összeköttetésbe hoztak engem egyikkel 
azon tizenöt ember közül, a kik a Panama­
ügy minden részleiét ismerik, de becsület­
szavamra meg kellett ígérnem, hogy annak az em­
bernek nevét soha se fogom nyilvánosságra hozni. 
E tanúm ellátott minden támponttal a megvesz­
tegetések bebizonyítására. Megmutatták nekem va­
lamennyi bizonyítékok fotográfiáit, egyebek között 
százhetvenkét képviselő, szenátor és állami hiva­
talnok lisztáját. E bizonyítékokat még ugyanaz 
nap este, melyen nekem megmutatták, visszaküld­
ték Londonba. Megtartottam beszédemet a kép­
viselőházban, megválasztották a bizottságot, azok­
ban a bankházakban, melyekben házkutatásokat 
ajánlottam, megtaláltak mindent, a mit eíbre mon­
dottam. Híradóm azt mondta nekem, hogy a 
checkeken fingált neveket találnak majd. így is volt. 
Mondta továbbá, hogy Floquet 300.000 frankot oszto­
gatott el politikai barátjai közt. a mi igaznak bizo­
nyult, hogy Davoust neve megett Rouvier miniszter, 
Chévillac megett Barbev miniszter rejtőzködik. 
Minden megvalósult. Mint képviselő nem tehettem 
többet. Ha oly oktalan volnék, neveket említeni, 
azonnal bizonyítékokat kérnének tőlem, és én mint 
magánember nem volnék arra képes, a mit a
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bizottság kiterjedt hatalmával, a bíróságok rend­
őrséggel és fogházzal, a kormány csendőrökkel és 
katonákkal, adminisztrácziójával és három milliárd­
nyi budgetjével tehetnek. Azok, kik eddig beval­
lották, hogy meg lettek vesztegetve, még a leg- 
tiszteségesebbek, sokat tudnék még megnevezni, 
így például valaki Artot-tól egy fiakerben a Cour 
de la reinen húszezer frankot kapott, egy 
másik huszonötezret a Durand - kávéházban. 
Ezen készpénzbeli veszteségekre nincsenek bizonyi- 
titékiam, mert ezeknek nyoma sem maradt meg 
checkekben. A bizottság ugyan igyekszik köteles­
ségét megtenni, a kormány eleinte megtagadta 
támogatását, hogy aztán később merev módon a 
bizottság helyét elfoglalja. A bizottság az én ada­
taim nyomán egy tuczat bűnöst talált. Mennyit 
reprezentálnak ezek ? Nehány százezer frankot. 
Azonban be van bizonyítva, hogy Reinach félmil­
liót kapott, továbbá a könyvekben 300 és 500 
ezres checkeket találtak és számos névtelen bont, 
egészben mintegy tizenkét millióra menő összeget. 
Ha ennek a felét közvetítők húzták is. még mindig 
hat millió marad. Befolyásos képviselők 20—25 
ezer frankot kaptak, ebből ki lehet számítani, 
hogy hányán lettek megvesztegetve. (N. Fr. Pr.)

Paris, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Petit Journal írja. hogy Here Kornél 
olasz titkos ügynök volt. Crispi a hármas­
szövetség lejárta előtt egy nagy sakkhuzást akart 
csinálni. Francziaországgal ugyanis jó viszonyt 
akart létrehozni, hogy a hármas-szövetség megújí­
tásánál arra hivatkozhassék. hogy Olaszország 
nincs már többé Németországra és Ausztria- 
Magyarországra szorulta, de mégis hajlandó a szö­
vetséget megújítani, ha nagyobb biztosítékokat és 
közvetlen előnyöket nyer. Crispi ebben az érte­
lemben hatott a franczia sajtóra és Herz Kornélt 
lius bízta meg a franczia kormány megnyerésére. 
Azt hiszik, hogy a Petit Journal e czikke igen jó 
értesüléseken alapszik. (N. Fr. Pr.)

Paris, január 0. A Petit Journal leleplezése­
ket közöl, melyek szerint Herz Kornél 1890-ben, 
mint Crispi ügynöke, meghozta a franczia kor­
mánynak Crispi javaslatait, Olaszországnak Fran- 
cziaországhoz való közlekedését és a hármas­
szövetségből való kilépését illetőleg. Herz egvuttal 
az olasz rendelkezési alapból havi segélyösszege­
ket ajánlott fel a Petit Journal-nak és más párisi 
lapoknak arra az esetre, ha Olaszországra nézve 
kedvezően imának.

Páris. január ti. A lapok jelentik, hogy a 
párisi helyőrség január 10-ikére készenlétben van 
tartva, de átalában nem hiszik, hogy a kép­
viselőház megnyitásakor zavargások fognak elő­
fordulni.

Sztrájk.
Saarbrücken, január 6. Az elmúlt éjjel 

Bildstockban egy nem sztrájkoló bányásznak vala­
mennyi ablakát betörték és szobájába kétszer be­
lőjek. Szerencsére senki sem sérült meg. Neuen- 
kirchenben a Saar- und Rhein-Zeitung szerkesz­
tőségének ablakait és ablakramáit lőporrobbanással 
szétrombolták. Ma az asszonyok rendkívüli látoga­
tott gyűléseket tartottak, melyekben a nemsztráj­
koló bányászok nejei felszólittattak, hogy férjeiket 
b rják rá a sztrájkra. A beszédekben, melyeket tar­
tót ak. a többek közt kijelentették, hogy a bányá­
szok ki fognak tartani, mig összes kívánságaikat 
nem teljesítetnék és azt hangoztatták, hogy hátuk 
mögött az internáczionále áll.

Saarbrücken, január 6. Ma az ünnep miatt 
a legtöbb bányában nem dolgoztak. A dilsburgi 
és wellersweileri bányákban a munkások ismét 
teljes számban munkába állottak. Bildstockban a 
jogvédelmi egylet két elnökségi tagját elfogták, 
számos idegen munkás, kik a sztrájk kezdetén 
hazájukba mentek, ismét munkába állott.

Gelsenkirchen, január G. A Gelsenkirchner 
Zeitung jelentése szerint a bányászok népes gvü- 
lést tartottak, melyen elhatározták, hogy azonnal 
megkezdik a sztrájkot. Attól tartanak, hogy átalá- 
öos sztrájk fog kiütni.

KÖZGAZDASÁG.
Köln. január C. Az észak-atlanti hajótulajdonosok 

szövetségének értekezlete elhatározta, hogy az ame­
rikai hajójáratok tervezett csökkentésének "kérdésével 
rém foglalkozik, mert mint Washingtonból közük, 
incs kilátás arra, hogy a bevándorlási bili elfogad­

tassák. Ellenkezőleg a kongresszus bizottsága a gőz- 
•' ajózási bizottság javaslataival lényegében megegvező 
etomp-billt fogja elfogadni, a mely szerint a fedelközi 
utasok, a helyett, hogy Amerikában a partraszállás- 
' jr J0 napi vesztegzárnak vettetnének alá. Európa 
t.hagyásakor fognak 7 napi vesztegzárnak alávettetni.

Páris. január G. (Az Egyetértés tudósítójának 
.ívirata.) A franczia bank feszült helyzetét, csak 

-aZ év zártakor szokásos nagyobb igénybevétele 
;sózta. A Credit Lyonnais igénybevétele normális 
volt. A bankjegyek most már ismét vissza kezdenek 
vándorolni a franczia bankba és a kibocsátási ha­
tár túllépése miatt táplált aggodalmak alaptalanok, 
á bank nem szándékozik a kamatlábat felemelni. 
A jövő hétre a pénzpiacz megkönnyebbülését vár­
jak. A tőzsde átalános hangulata mindenesetre 
már javult és a mai tőzsde nagyon csendesen 
ugyan, de szilárd irányban folyt le. (N. Fr. Pr.)

Madrid, január G. A minisztertanács elhatá­
rozta. hogy a kereskedelmi szerződési tárgyaláso­
kat Ausztria-Magvarországgal, Németországgal és 
Olaszországgal tevékenyen folytatni fogja.

Newyork, január G. Szombaton két millió dollár 
aranyat indítanak Európába.

Pária, január 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevavd-fortjalom: 3°j0-os fran­
czia járadék 94.52, olasz járadék 90.30, spanyol 
exterieur 61.24. 3° 0-os portugál kölcsön 22.12, 
ottoman bank 565.—, törők dohány rész vény 
355.—, magyar aranyjáradék 95.12. tőrök consol 
21.05.

A konverzió-tárgyalások befe­
jezése.

A konverzióra vonatkozó szerződés nehéz tár­
gyalások után végre létrejött és az érdekeltek ré­
széről 121 órakor ma aláíratott.

Wekerle miniszterelnök elnöklete alatt V2II 
órakor ültek össze a csoport tagjai és a pénzügy­
minisztérium előadói. Főkép az árfolyam megálla­
pítása képezte volt tegnap a vitás pontot, a melyre 
megegyezés nem jöhetett létre. A csoport tagjai 
még az éjjel folytatták tanácskozásaikat egymás

közt és ma 1/i9 órakor Láng Lajos államtitkár, 
Enyedy Lukács miniszteri tanácsos, Horváth Elemér 
osztálytanácsos a kormány részéről, Pallavicini 
őrgróf, Mautliner és Kornfeld igazgatók a csoport 
részéről állapították meg a legutóbbi tárgyalások 
alapján, a szerződés végleges szövegét. A nehézsé­
gek eloszlatása sikerült és a szerződés létrejövetele 
biztosíttatott.

A jelen konverziós szerződés feltételei igen lé­
nyegesen különböznek minden eddigi szerződési 
feltételektől. Úgy az árfolyam megállapításánál, 
mint a fix átvételnél oly eredmény éretett el, mint 
eddig még egyetlen esetben sem.

A Rothschild-csoport a 4°/0-os koronajáradék- 
kötvényeket 91°j0-os netto árfolyammal veszi át.

A csoport a kibocsátandó 4°,j, kötvénymennyi­
ségből többet mint ötszáz millió korona-értéket 
(500 millió) fi.c vesz át, a többire nézve pedig az 
opezió jogát nyerte. Az átvételi és a kibocsátási 
árfolyam közt igen mérsékelt különbözet engedélyez­
tetett. Az e külűnbözeten túl esetleg elérhető nye­
reségnek a Jele az államé, fele pedig a csoporté.

Az aranyjáradék-kötvények kibocsátható meny- 
nyiségének egy részére nézve szintén megegyezés 
jött létre a kormány és a csoport közt.

Az egész művelet eredménye az, hogy nemcsak 
fedezve lesz a kamatmegtakarítás alapján kibo­
csátható aranyjáradékkal a valutarendezés arany­
szükséglete, hanem még azon túl is igen tekinté­
lyes összeg marad a pénztári készletek gyarapítá­
sára aranynyal, rendelkezésre. A kettős czél elérése 
tehát a létrejött szerződéssel teljesen biztosíttatott. 
Örvendetes továbbá az is. hogy a hazai pénzinté­
zetek a nagy miveleteknél igen jelentékeny arány­
ban részesittetnek.

A szerződést b. Rothschild úgy a saját és a frank­
furti Rothschild, mint az osztrák földhitelintézet 
nevében irta alá, minthogy az átalánosan ismert 
okoknál fogva Taussig igazgató ez idő szerint az 
osztrák földhitelintézetet még nem képviselhette. 
Megemlítendő még az is, hogy a jelen műveletben 
a párisi Rothschild-hiiz specziális franczia okokból 
nem vesz részt.

A szerződés aláírása után Wekerle miniszterel­
nök meleg szavakban megköszönte a csoport tag­
jainak. különösen pedig Rothschild bárónak. 1Mandi­
ner és Kornfeld igazgatóknak hazafias közreműkö­
désüket és magatartásukat.

A csoport tagjait. Láng államtitkárt, Enyedy 
Lukács min. tanácsost és több képviselőt Wekerle 
miniszterelnök ez alkalommal ebédre meghívta ma 
esti hat órára.

A konverziós szerződés megkötésének hírét a 
pénzpiacé, és a közönség kétségkívül nagy megelé­
gedéssel fogja fogadni, annál is inkább, minthogy 
a legközelebbi jövőben a szerződés az osztrák 
pénzügyminiszterrel is meg fog köttetni s minthogy 
igy a valutarendezés sikeres továbbvitelére és 
remélhető befejezésére az eszközök biztosítva 
lesznek.

A tárgyalás egyéb részleteiről a Bud. Cor. a követ­
kezőket közli:

A szerződést a pénzügyminiszteren, br. Rothschild 
Alberten kívül Uansemann titkos tanácsos a 
berlini disconto-társaság, Schicabach titkos tanácsos 
a Bleichröder-czég Mauthner igazgató, az osztrák 
hitelintézet. Pallavicini Ede űrgróf cs Kornfeld 
igazgatók a magvar hitelbank nevében Írták alá.

A szerződés egy czikkelye a többi budapesti 
bankintézet részesedéséről- is tartalmaz határozatot, 
melyek tekintettel azon körülményre, hogy a konver­
zió alá kerülő különféle magyar államkülcsönüknek 
már majdnem 50° j,-a belföldön van elhelyezve, mél­
tányos figyelemben részesültek. Egyúttal felvettek egy 
intézkedést az Unionbank ismert opeziójára vonat­
kozólag is. mely az északkeleti vasút elsőbbségi köt­
vényei tekintetében áll fenn.

A pénzügyi csoport, melylyel most már a legköze­
lebbi napokban az osztrák pénzügyminiszter is tárgya­
lásokba bocsátkozik, hogy azzal a tervezett hitelmű­
veletek iránt szerződésre lépjen, mert Ausztriában 
egyidejűleg szándékoznak a magasabb kamatozású 
államkölcsönük konverziójához s az aranykészletek 
egy részének megszerzéséhez hozzáfogni, előrelátható­
lag igen rövid idő múlva a közönségre fog appellálni, 
s ha csak a piaczi viszonyok váratlanul rosszra nem 
fordulnak, még e hó folyamán felhívást intéz 
a közönséghez a konvertálandó czimleteknek uj 
koronajáradékra való átcserélése iránt és való­
színűleg egyúttal aláírási felhívást is bocsát ki. 
A konvertálandó czimletek felmondása a törvény 
értelmében csak szelvénybeváltási határidőre, a 
papirjáradéknál tehát csak junius elsejére történhetik 
meg. Báró Rothschild Albert, ki családi gyász miatt 
nem fogadhatta el a pénzügyminiszter mai ebédjére 
a meghívást, ma délután a gyorsvonattal Becsbe 
visszautazott. Hansemann titkos tanácsos holnap 
reggel egyenesen Berlinbe, Mauthner igazgató pedig 
Bécsbe utazik. Schicabach titkos tanácsos holnap 
délután távozik Budapestről.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Törvényjavaslat a telepítésről. Bethlen András

gróf földmivelésügyi miniszter a legutóbbi miniszteri 
tanácskozás alatt bemutatta a telepítésről szóló tör­
vényjavaslat tervezetét, melyet a minisztertanács elv­
ben el is fogadott, úgy hogy a végleges törvényjavas­
latot legközelebb a képviselőház elé terjesztik. A 
törvényjavaslat pontosan megnevezi a föltételeket, 
a melyek alatt magánemberek vagy az állam telepít­
hetnek; előbbiek telepítéséhez miniszteri engedély 
kell. Uj községek csak úgy alakulhatnak, ha akkora 
területük van, hogy legalább 150 mezőgazdasággal 
foglalkozó telepitvényest helyezhet el. Állami telepí­
tési czélokra az állam három millió forintot bocsát a 
földmivelési miniszternek rendelkezésére, a melyet 
csak telepítési czélokra használhat fel. Az uj törvény- 
javaslat csak mezőgazdasági telepítésekre iog vonat­
kozni, ipari telepítésekről nem lesz szó benne.

* Papírpénz-forgalom. A függő államadósság el­
lenőrzésére kiküldött országos bizottság Bécsben, 
1893. évi január hó 4-ik napján tartott tizenkettedik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1892. évi 
deczember hó végével következőnek találta: A bizott­
ság saját följegyzései alapján, a tulajdonképeni állam­
jegyek összege: 1-forintosokban 75,378.842 forint, 
5-forintosokbao 136,809.835 forint, 50-forintosokban 
131,771.900 frt, összesen 343,970.577 frt. A kö­
zös pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint, 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő 
zálogjegyek összege: 68,023.800 forint, összesen
411,994.377 forint, fc. kimutatás szerint az állam­
jegyek forgalma kisebb volt, mint az előző év­
ben s noha az osztrák-magyar bank az aranyvásárlás

következtében nagyobb összegű bankjegyet volt kény­
telen forgalomba bocsátani, az összes papirpénzforga- 
lom mégis kisebb maradt az előző évinél. Forgalom­
ban volt;

1892 1891
végén végén Különbözet

Bankjegy......................... 477 987 455-222 +22-765
Államjegy . . . . . 343970 378-844 —34-874 
összes papirpénzforgalom 82L957 834-Ő66 —12-109

A bankjegyforgalom most 22-7 millió forinttal 
nagyobb, mint egy évvel ezelőtt, de államj'egy 
34-8 millió forinttal van kevesebb forgalomban mint 
tavaly ilyenkor. Az államjegyek forgalma tavaly átlag 
350-3 millió forintra rúgott s ettől az összegtől egész 
éven át nem igen tért el. Forgalomban volt állag 
74-5 millió egyforintos 135-8 millió forint ötösökben 
és 139 9 millió forint ötvenesekben. Ez utóbbi állam­
jegyek forgalma 156-6—127-8 millió forint közt inga­
dozott, az egyforintosoké 71—76 millió közt. Az 
egyforintosok forgalma épen most fontos, mert a be­
vonásokra vonatkozó törvényjavaslatot még ez évben 
terjesztik a képviselőház elé.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A párisi tőzsdéről. A párisi tőzsde ma, mint 

nekünk onnan táviratozzák, nyugtalan és lehangolt 
volt. A 3%-os franczia járadék erősen ingadozott. 
Kezdetben esett, azután szilárdult, majd újra hanyat­
lottak. Ellenben a 41/i%-os járadék folytonos arbi- 
trage-üzletek következtében jól maradtak tartva. Más 
értékek kevésbé hullámzanak. de a3%-osok befolyása 
alatt állanak. A Crédit Foncier részvényei újra ha­
nyatlottak. A zárlat valamivel kedvezőbb. A pénzügyi 
körökben beszélik, hogy a nyugtalanság megint 
erőt fog venni. A lehangoltság nagy. A nélkül, 
hogy a különböző hírek megerősítését bevárnák, 
újabb botrányokból tartanak. A képviselőház megnyi­
tása nagyon mozgalmasnak Ígérkezik, sokan komoly 
zavaroktól is tartanak, azért mindenki eladni iparko­
dik értékpapírjait. Figyelemre méltó a Crédit Foncier 
újabb hanyatlása. Jól értesült forrásból azt hireszte- 
lik, hogy néhány tőkés tegnap és ma tiz millió frank­
kal tartani igyekeztek e részvények árfolyamát, de 
ennek is csak az volt a hatása, hogy tegnap megálla­
dott az árfolyamuk, holott ma már azok további esé­
sét nem bírták megakadályozni.

** Bankkimutatások. A franczia bank legutóbbi 
heti kimutatása egy párisi távirat szerint következő 
főbb tételekből áll: érczkészlet aranyban 170484 
(— 4 22) millió frank, ezüstben 1266-3 (— 6-2) mil­
lió frank, összes érczkészlet 2971 14 (— 10-42). millió 
frank, tárcza 656-5 (+ 68-7) millió frank, bankjegyfor­
galom 34*19 04 (— 140-89) millió frank, előlegek arany- 
rudakra 57 07 (+ 17-09) millió frank, a bankjegyfor­
galom aránya az érczkészlethez S6’32“,'0. kamat- és 
diseonto jövedelem 734.000 frank. — Az angol bank 
legújabb heti kimutatása mint Londonból táviratoz­
zak. következő főbb tételekből áll : összes tartalék 
14.924.000 (— 437.000) font sterling, bankjegyforgalom 
25,898.000 (+ "411.000) font sterling, érczkészlet 
24.373.000 (— 25.000) font sterling, tárcza 30.195.000 
(+ 4,937.000) font sterling, magánkövetelések 34.019.000 
(+ 4.632.000) font sterling, kincstári követelés 
S. 177.000 (— 3,507.000 font sterling, bankjegytartalék 
13.604.000 (— 524.000) font sterling.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ar- 
?-c és To. ic kereskedők Szemendrián. Thodor Ilia és 
Lrnkavac opankavarrók Uzsiczában, Kohn L. keres­
kedő Elbe-Auss gban, Rauch Chaim bőrkereskedő Ra- 
dautzban. TaUber Pfoza röfüsker°skedö Ei són. Bleicher 
Lobéi kereskedő Krakóban, Tamer Domenico keres­
kedő Masi d'Imerben, Geiger Ignáez kereskedő Fo­
kúdon.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 6. —
(Ünnepi forgalom.)

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma is lanyha maradt; gyenge 

kínálat és a malmok tartózkodó magatartása követ­
keztében csak mintegy 5000 mm. búza kelt el átalá­
ban 5 krajczárral olcsóbb árakon. A többi gabona­
nemekben gyér forgalom volt, az irány és az árak 
nem változtak. — Eiadatott:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 75.6 k. 7.35 forint, 
szerbiai 2100 mm. 73 k. 5.90 frt, 600 mm. 73 k. 
5.90 frt, mind három hónapra.

Határidöüziet gyenge volt s alacsonyabb amerikai 
gabonaárak miatt lanyha irányt követett. — Köt­
tetett :

Szokványbaza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.36, 
7.35 frton.

Szokványbaza őszre mintegy 5000 mm. 7.48, 7.47 
frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.70, 
4.69 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.47 frton.
Déli 12 órakor záródnak :

Szokvánvbuza tavaszra ............. ... .. _ .. .. frt 7.35— 7.37
Szokvánvbuza őszre ..................... .... .. _ _ < 7.46— 7.48
Tengeri május—júniusra................. .. _ » * 4.68— 4.70
’zokványzab tavaszra.................................... « 5.46— 5.48
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre .. <11.35—11.45

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A mai ünnepi magánforgalom aránylag meglehető­
sen szilárd volt; Osztrák hitelrészvények mozogtak 
314.70—315, magyar aranyjáradék 114.25—114.271/2-en, 
osztrák-magyar államvaspálya részvények 292.50— 
293, között, Fonciére biztosító-részvények köttettek 
96.50 ön.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata. A budapesti pénzügyi tárgyalások sima fo­
lyása és a német-orosz kereskedelmi ügyi tárgyalások 
kedvező haladása következtében a tőzsde ma is szi­
lárd irányt követett. Á szénbányászok sztrájkjának 
terjedéséről érkezett híreket nyugodtan fogadták. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 170.50, Disconto- 
Commandit 180.87, darmstadti bank 134.50, Deutsche 
Bank 156.62, drezdai bank 140.75, Handelsgesellschaft 
138.25, nemzeti bank 115.75, osztrák déli vasút 42.25, 
elbavölgyi vasút 99.80 dux-bodenbachi vasút 200.60, 
varső-bécsi vasút 220.75, orosz délnyugoti vasút 72.75. 
Svájczi vasúti értékek keveset változtak. Gotthard- 
vasut 156.25, svájczi északkeleti vasút 106.—, union- 
vasut 71.—, svájczi központi vasat 117.50, meridional- 
vasut 124.25, középtengeri vasút 100.25. Német 
vasúti értékek emelkedők, szilárdak. 1880-diki orosz 
kölcsön 96.10, keleti kölcsön 65.25, magyar arany- 
járadék 96.—, olasz járadék 91.—, török sorsjegy 
88.75, orosz rubel 204.60, német uj kölcsön 85.80. 
Bányaértékek emelkedtek. Laurakohó 91.80, dort- 
mundi 54.50, bouhumi 112.37, gelsenkircheni 133.—, 
barpeni 121.60, Hibernia 107.75, Trust 133.—, 
Lloyd-részvények 95.25—. Magánkamatláb 1

Berlin, január 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
96.10, osztrák hitelrészvény 170.50, osztrák déli vasút 
42.40. Szilárd.

Hamburg, január 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.30, osztrák aranyjáradék 98.70, osztrák ezüst­
járadék 82.25, osztrák hitelrészvény 264.90, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.—, osztrák déli vasút 
185.50, olasz járadék 91.50. Igen szilárd.

Frankfurt, január 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 264.75, osztrák déli vasút 77.75. Szilárd.

Pária, január 6. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen; zárlat szilárdabb. — 
Jegyeznek: 3*/,-os franczia járadék 94.42, törleszt- 
hető járadék 95.30, 4*/í%-os járadék 105.40, Banque 
de France 3780, Crédit Foncier 942 (sz. n.), Szuez- 
részvények 2565, egyiptomi kölcsön 496.87, spanyol 
külső járadék 60.93 (sz. n.), olasz járadék 90.12, 
orosz 95.10, uj 3°/0-os orosz kölcsön 76.75, portu­
gál 30/<,-os kölcsön 22.18, osztrák Länderbank 496.—, 
ottomán bank 563.75,osztrák-magyar államvasut 618.—, 
osztrák déli vasút 205.—, Rio-Tinto rézbánya 393.75 

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 94.42, 41/1%-os járadék 105.65, törleszt- 
hető járadék 95.05, osztrák-magyar államvasut 618.75, 
osztrák déli vasút 206.25, osztrák földhitelrészvény 
1100.—, osztrák Länderbank 496.25, alpesi bá­
nyatársaság 117.50, török dohányrészvény 353.12, 
Banque de Paris 618.75, ottomán bank 563.75, tö­
rök sorsjegy 87. Tartva.

London, január 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.75, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút 
8.12, váltó Bécsrc 12.20, ezüst 38.18, 23/4%-os
angol consol 98.25, uj spanyol járadék 60.87, olasz 
járadék 90.—, egyiptomi kölcsön 98.87. Bágyadt.

London, január 6. (Megnyitás.) 23/4°/e-os angol con­
sol 981/,.

Newyork, január 6. A tőzsde iránya tegnap ha­
nyatló volt. Zárlat bágyadt. Részvényforgalom 348.000 
darab. Ezüstkészlet 780.000 uncia.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
5 gv ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vágy 
m.eaióra. illetőleg uliimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, a 
medióra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti áíszamiiasokaoz még a transakezió-költsógek, továbbá a 
mecjó- és ultimó-arfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 

oiuLgacziú-tételek is számitásha veefidők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

= 59 frt 10 kr. 100 frank viata 47 frt 90 kr.

Január 6.

ti

PÁEI5.
Franczia 3%-os járadéka * 

c 4l 1%-os < _ .
Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút

‘Franczia törleszthető járadék_
Magyar 4%-os aranyjaradók_ _
Oitoman-bank... — — — —
‘Osztrák Länderbank____  _ ■
Török dohány részvény w —
Banque d-- Paris........... — •» *
‘Alpesi bánj areszvény —

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék

< 5%-os « — -
< 4-2%-os ezüst járadék
c 4%-os aranyjáradék „

Magyar 4%-os aranyjárad*. x —
< 5%-os papirjárauok _ —

"Elbavölgyi va=ut —
Osztrák hitelrész vány — — — 
Osztrák-magyar államvasuL.. —■ 
Osztrák déli vasút — — — — 
Károly-Lajos vasút— — — — 
Kassa-cderbergi vasat — — — 
’Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra ... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék —

« 5%-os < — —
c 4-2%-os eztistjáradék —
« 4%-os aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjaradék —
<* 5%-os pap rjáradék _ —

Osztrák hitelrész vény _. _
Osztrák-magyar bans — — — 
Osztrák-magyar államvasut— — 
Károly-Lajos vasút — — — —
Osztrák déli vasút........... ~ —
Magyar-gácsországi vasút—. — —
Váltó bécsi piaczra.......... — —
Union bank _ — — — — —
Villamossági részvény — —. — 
’Aiuesi Lunyatársasug —. — —

Ar-
folyam

Különbözet az 
Bu 4 * , utolsó zárlat- 
Pesti : hoz képest 

egyenleg osztr. értékben

94.42
105.6*
618.75 295.96 + 8.99

1101.—
95.05

563.75
496.25
353.12
618.75
117.50

S2.50 97.64 — 0.34
84 90 100.71
82.50 97 53
98.20 116.27 — 0.55
96.20 113.76 — 0.46
S5.— ICO.61

170.60 314.60

42.40 90.17 + 0.35

79.90 188.90
201.60
163.80 59.20 + 0.01

82.— SS.22 — 0.17
84.90 100.71 — 0.23
82.ŰV 97.53
98.40 116.47 — 0.23
96.25 113.83 — 0.59
S4.30 100.39 — O.ll

264.75 315.03 — 0.29
821.50 971.09 — 4.11

185.—
77.88 90.12 + 0.2S

170 37 202. ’4 1.14
168.90 59.16 — 0.04

3T.*j
43. S0

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, január C. Búza tartva, rozs bágyadt, zab 

szilárd, olaj javult, szesz lanyha.
Páxis. január 6. Búza, liszt, olaj tartva, szesz 

nyugodt, idő hideg.
Párts, január 5. Nyers ezztkor 38.75 frank, nyu­

godt. Fehér ezukor folyó hónapra 40.60, februá-ra 
41 frank, lanyha : márcziustól négy hónapra 41.60, 
májustól négy hónapra 42.10 frank, finomitvány 
106.50—107 frank.

Antwerpen, január 5. Petroleum- 12.87 frank: 
szilárd.

Trieszt, január 5. Cenlri-fugal-pilé, kész áru, 193/4 
frt, határidőre 197/e frt; kávé, szesz és bors vál­
tozatlan.

Bréma, január 5. Petroleum helyben 5.45 márka; 
nyugodt.

Rorschach, január 5. Elsőrendű magyar búza 22.25. 
Gyenge üzlet.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 59.10 frt, 100 frk

Január tí.
Különbözet az 

Ar- Buda- utolsó zárlat- 
: folvam Peüt,1 hoz képest 

egyenleg og^. értékben

FÁBIS.
Búza folyó hóra ...____ _____ —

— februárra ... — ... — —
— márcz.-áprilisra _ —................
— 4 hóra márcz.-tói__ — — —

Liszt folyó hóra.................. — — —
— februárrá — — — — —
—• ;nárcz.-áprilisra — — — —
— 4 hóra márcz.-tói— — — —

Olaj folyó hóra ..._— — — —
— februárra ...___— ... —
— marcz.-áprilisra __— — —
— 4 bóra márcz..tói... — ... —

Szesz folyó hóra........... — — — —
— februárra ........... — — —
— márcz.-áprilisra ... — — —
-*• 4 hóra májustól ... — — —

BERLIN.
Búza ápril-májusra —____  „. —

— jun.-jul.-ra — — — ... —
Rozs januárra ~. ... — — — —

— upril-májusra_— — — —
Zab januárra -........................ — —

— upril-májusra — — — —
Olaj jan.-ra...... — — — — ...

— april-májusra _____ —
Szesz jan.-febr.-ra — — — — —

április májasra — — — —
STETTIN.

Búza jan.-ra... ... — — —
— apr.-májusra — ... ... ... —

Bozs jan..-ra... — — — ... — —
— április-májusra — — — —

ClaJ jan.-ra... — ~ — —
— april-májusra — — — —

Szesz helyben 50 márka
fogyasztási adóval ... — — —

— januárra 70 marka fogyasztási
aduval____ ... ... — ... —

— ápr.-máj.-ra 7U marka fogyasz­
tási aduval _.   — — —

— aug.-szept.-re 7U márka ogyasz-
tási adóval.... -. — — —

KÖLN.
Búza novemberre_... ... ...___

— marcziusra — — — ... — —
Boza novemberre____ ... ... _

— marcziusra_...___ ___ ___ —
Olaj májusra .................. — —

BOBOSZLO.
Búza helyben ..................  ...
Boza fújt helyben_— — .
Zab helyben —____ ..._
Bepoze ... ...... ..... ............
Szesz (50-es) aug.-ra... — ...
Olaj aug.-ra ..._... — .
Tengeri 100 kiionkint ____

155.25 
158 75
133.75
136.75 
141.—

j 139.—
I 50.75 
! 50.80 

30.G0 
31.90

155.50
157.50 
185.— 
136.—
49.50
49.50

15.10 
13.25
13.1022.—
51.—

12.70

10.01 
9.93 

10.34 
10.42 
14.32 
14.36 
14 42 
14.48 
20.91 
27.02 
27.26 
27.51 
24.28 
24.41 
24.54 
24.67

9.17 
9.37 
7.90 
8.09 
8.85 8.22 

30.— 
30.03 
18.09 
18 35

9.19
9.30
7.98
8.04

29.25
29.25

— 0.05
— 0.07

4- 0.08
— 0.03

0.02

7.51

— 0.03

0.01U.0*0.01
0.30
0.24
0.180.21

+ 0.03+ 0.06 4- 0.02 
4- o.os

NAPIREND; január 7-én
Naptár : Szombat. Róm. kath.: Rajmund hv. — Prot.: Raj- 

mund. — Görög-orosz: (decz. 26.) Egypt, fut. — Zsidó: 
Tebeth 19. Sabbath Schemoll. — Nap kél: 7 óra 45 p., 
nyugszik : 4 óra 28 p. — Hold kél: 10 óra 14 p. délután, 
nyugszik: 10 óra 49 p. reggel.

A vallás- ás közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 2—lüg.

Az igazságügyminiszter fogad: csütörtök d. u. 2 órakor.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óra közt.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 

délután 2 órakor.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A földmivelési miniszter fogad: szombaton d. U. 2-kor.

ülése délelőtt'Pestmegye állandó választmányának
10-kor a vármegyeházán.

A magyar mérnök- és épitósiegylet választmányi ülé* 
este 6 órakor.

A VII. kerületi gimnázium felavató ünnepélye;
matiné délelőtt 10-kor, szinielőadás esti 6 órakor.

Az állatvédő egyesület közgyűlése d. u. 5 órakor.
A X. kér. kőbányai kör tombolával egybekötött családi

estélye saját helyiségében.
A kereskedő ifjak társulatának felolvasó estélye.

esti 8 és fél órakor saját termében.
A kereskedelmi segélyegylet tánca mulatsága a VI. és

VII kerületi körben.
A vörös-kereszt-egylet krisztinavárosi fiókjának táncz- 

mulatsága az Attila-utczai tornacsarnokban.
A Goldherger-gyár tűzoltóságának tánczmnlatsága

a Bródi-féle teremben.
A gözgépkezelők és kazánfűtők tánczmnlatsága 8

Széchenyi-téri vendéglőben.
A fővárosi ifjak önképző körének tánczmnlatsága

az iparos kör termeiben.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig, 

A inuzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü< 
leiében nyitva este 5-től 7-ig.

A műcsarnok téli kiállítása nyitva délelőtt 9-től délutár 
4-ig és villamos világítás mellett esti 5—9-ig. Belépti dij 
50 kr.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása d. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti dij 40 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr.

Magy. kir. technológiai iparmuzeuzn (VIII. József-körul 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom, 
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr, 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. u. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Csávolszky Lajos
lapkiadótuíajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
QSÍ?*" Holnap délután 4 órakor fi
11. Conceit popvilo^ix©.

MARCELLO csász. és kir. kamaramüvósz,

SCHBŐDTEB
FRIGYES csász. és kir. kamaraónekes,

LAJOS zongoraművész.
Jegyek kaphatók: RÓZSAVÖLGYI és TÁRSÁ-nál.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 7. sz. H. b. 5. sz. 

Budapest, január 6-én.
A szegény marquis.

Színmű 2 felv. Dumanoir után 
fordította Feleki Miklós. 

Személvek:

és szövegét irta Wagner R. 
Ford. Radó Antal. 

Személyek :

Fresnaie Bercsényi
Madlaine Cs. Alszegi
Rigaud Vízvári
György Dezső
Godardné Vizváriné
Duperron Gabánvi
Miklós Zilahi
Fargeau Pintér
Clement Tóth
Jean Nareis

A s z i k r a.

Siegfried
Gunther
Hagen
Alberich
Brünhilde
Gutrune
Woglinde
Wellgunde
Flosshilde

Kezdete

Perotti 
Odry 
Ney D.
Takáts
Szilágyi Bella 
Rotter G. 
Ábrányiné W. 
Sz. Bárdossil. 
M.Henszler H. 

V, órakor.

Vigj. 1 felv. Irta Pailleron E. 
Fordította Huszár I. 

Személyek :
Cérán Raoul Császár -
Léonie Helvey L.
Antoinette Csillag T.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 5. Havi b. 5. sz.

Budapest, január 7-én.
Szilágyi Bella vendégfellép­

tével :
Az istenek alkonya.

«A Nibelung gyűrűje.) czirnii 
trilógia harmadik napja, egy 
előjáték és 3 felv. Zenéjét

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, január 7-én.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest, január 7-én.

A szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 szakaszban. Irta Szigligeti 
Ede. Zenéjét szerzetté Szer­

dahelyi J. 
Személvek:

Gróf Monti
Kamilla
Korpádiné
Gergely
Lajos
Julcsa
Gémes!
Pista 
Jancsi 
Kisbiró 
Monti inasa 

Kezdete

Szirmai 
P. Lukács 
Siposné 
Kiss M. 
Solymosi 
Blaha L. 
Lubinszky 
Újvári 
Fodor 
Izsó 
Marton 

7 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház jáíókrendje : 1 asátnap, január

8-án : III. bérletszünet.
A m. kir. operaház játékrendje: Vasárnap, janflar

S-án: Ilka. Csárdás 3-ik felvonása. Évi bérlet 6. szám. 
Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Vasárnap, január 8-án: 
A Pont-Piquet család.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, január 8-án:
Délután : A peleskei nótárius. Este : Az igmándi kispap.

TURIN _ KÁVÉHÁZ
Kalvin-tér közelében, Öfiöi-ut 12. Klinika közelében-

Fdváros és vidéki közönség találkozási helye.
gy TEg-ész éjjel r.yitva. Hí 13602 

Bel- és külföldi lapok, kitűnő négy tekeasztal, kávéházi italok, 
ételek, bor és sbr kitűnő minőségben, pontos kiszolgálás

Első fővárosi

ORPHEU
nagymezö-uteza 17. sz. alatt.

E hó 8-án utolsó délutáni előadási

Ma nagy előadás!
Ma és mindennap

ír hölgyzászlóalj 1
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. A főszerepek Carola és Werner kezei­

ben Fellépnek még az arany-gladiatorok

BROTHERS PAXTON
Mr. Heuth és Miss de Rosett amerikai zuave-drill artis­
ták, M. & M. és Tom & jack zenebohóczok mulattató 
előadása, a három Dumitresou fivér nyújtó-tornászok. 
Mr. Neweky orosz énekes tánezos és valamennyi művész. 
E hó 12-én Roeenaweig Vilmos karmester jutalomjátéka

Ma este az étteremben™ÍMIA Balogh Károly
SZÁLLÓD 1 tenert és kedvelt zenekara

Kezdete 8
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR X 1893
Ezen hirdetés! rovatban minden ezo 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 

még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetuTég a

Levelek érkeztek a kiadóhiva­
tal ha a kővetkező jeligék alatt :

A. A'
Aranyhaju.

Árva leány. 
Barátság.

Camélia.
Dijnok.

Előnyös vétel.
Évi 800—900 frt. 

Garzon 60.000. 
Helénke.
Jellem.

Kitűnő birtok.
Mari.

Megbízható. 
Nincsen csillag.

Olga.
Pénzforrás.

R. P. A.
Rákoczy.

Szerény igényű. 
Tagosítás.

Titkár 1892.
Terez.

The Eastern Herald. 
Tanferfiu. 

Ügynökség. 
Vállalkozom. _ 

Vagyonos csinos no,
: u'Ien magasabb hivatalnok, 
orvos vagy mérnök ismert*tsé- 

• óhajtana. Levelek Riza» 
alt a kiadóhivatalba kéretnek.

; Egy a müveit osztályhoz
tartozó férfi, a ki «e nem vén, 
<e nem fiatal, :e nem csúf, se 

'nem szép, se nem szegény, se 
nem gazdag, óhajtja megtudni, 

' milyen leányt kaphat. A szives 
ajánlkozó kéretik, becses kéz- 

' írása és arczképcl. esetlegkörül- 
ményei s igényei felsorolásával 
A. Z. belük alatt e lap kiadó- 
hivatalához ezimezni, hol az 

I csupán a hirdetési nyugta elle­
nében adatik ki. 22104

3 nagy lakásból álló egyeme­
letes.

adómentes ház
fűthető verandákkal - kerttel, 
az Andi ássy-utlioz kőzet, 36000 
írtért eladó. 22095

Borpincze
és ház o lakással, kultal a 
piucze 130 méter hosszú 100 
méter kőászokkal, Pmmnntoron • Vagy 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva- jkozík 
tatban. 23091

Gazdatiszt Szépirásn
28 éves róm. kath. erős. éré- I fiatal ember ügyvédi, koz 
lyes, loldmives iskolát végzett, jegyzői magyar es nemet 
több évi sikeres gyakorlattal 
állandó alkalmazást keres Czim
«Tevékeny» jelige alatt a ki­
adóhivatalban. 22071

okmányokat titoktartás mel­
lett másol, valamint elvállal 
német magyar vagy ma­
gyar-német fordítást és lelki­
éi meretesen és pontosan el­
végez . Ajánla lók - 60 fillér» 
czimen a kiadóhivatalba kéret- 

22051

Egy 27 éves
megnyerő külsejű, müveit, vi­
déki iparos ifjú, 1000 frt va­
gyonnal rendelkezik, megis­
merkedni óhajt cjiy 18—".‘Téves 
erényes szobaleánynyal vagy 
szakácsnővel, ki 700 frt kész­
pénzzel rendelkezik. Csak czmv 
mel ellátott leveleket kér: 
,'Könyceepp» czimen e lap 
kiadóhivatalába. 22070

Vétel.

Házvezetőnőnek,
kulcsúi nőnek, felolvasónonek

lázikisasszonynak ajánl-' nek
idősebb úri családhoz — " , ,

; vagy magányos úrhoz, egy elő-! Egy gyakorlott 
kelő családból való fiatal nő. i s tapasztalt mezőgazda, ki a 

1 Levélbeli megkeresések e lap ki- j gazdaság minden ágában, u. m. 
(adóhivatalába kéretnek ..Utolsó állattenyésztés, kerteszet
; remény"‘ czimen. __  22055 | és erdészetben jártas, ajánja
------------------- " j macát gazdatiszti, házgond-

bi-

Használt es ej

pénz-szekrények
I rendkívüli olcsó áron kaphatók 
í R becsi pénzszeki énv gyári rak-
{tar Budapest, V», Bál- 
j vánj-utcia 6. sz. 7403

Nagy birtok kerestetik. I Gyakorlatilag
Kgy nagy kiterjedésű >fpl«Vb! képzett gazdatiszt, kitűnő 
is 5 millió forint értékű h11 -1 zonyj(Ványokkal, magyar, né- 
tok kerestetik raegvttelie. Az j met nyelvben, gazdasági 
értesítések melyek re„?/es|szám és egyszerű könyvvitel- 
adatokkal legyenek állatva,ben jártas á'U;-tst keres. Czim a 
3 millió birtok* czim alatt: kiadóhivatalban. 22118 |

a kiadóhivatalba küldendők. ----- -----------------------------------I
220361 Intelligens középkorú,

gazdasági akadémiát végzett 
egyén, óhajtana akár gazdaság­
ban, akár más neki megfelelő 
állást elfoglalni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 22070

Eladás. Alkalmazást keres.
Magányos intelligens

fiatal úrnő, házvezetőnői állást 
keres magányos urnái, esetleg 
gyermekek mellé mint anya­
helyettes ajánlkozik. Czim» a 
kiadóhivatalban. 22027

Hat úri család lakta
elegáns sarokház

,a Kalvmtér közelében, 72.000 
22112'forintért eladó. 22066

Egy jól nevelt
fiatal nő, háztartásban gyakor­
lott, óhajt magányos úrnőhöz 
társalgónőnek vagy nagyobb 
családnál mint házvezetőnő, 

Miikertész esetleg kuíesárnő alkalmaztatni,
családos, kitűnő szakavatott- j beszél magyarul, németül és 
sággal é* bizonyítványokkal ál- tótul. Szives ajánlatok «Teréz, 
lást keres. Czim a kiadóhiva-1 czimen a kiadóhivatalba kó­
láiban. 220531 rétnek. 21910

noki vagy vadászi állás
betöltésére. Jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Közvetítők, 
illően dijaztatnak. Czim a ki­
adóhivatalban. 221 IC

Állást keres
gyakorlatilag képzelt gazdatiszt, 
kitűnő bizonyítványokkal, szám­
vitel, könyvelés, magyar és né­
met nyelvben jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 22058

Alkalmazást nyer.
Tagosítás! munkálathoz

segéd kerestetik, télen pláni- 
méterrel számítani . és nyáron 
felvételeket teljesíteni. Ajánla­
tok e lap kiadóhivatalához 
«Tagosítás» czimen küldendők.

22060

Oktatás._ _ _
Tanulmány végzett

kalholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki­
adóhivatalban. 22081
An English Lady

will give English lessons in 
return for dinner every day. 
Address in the expedition under 
«H. G.» 22087

Kitűnő nevelő
februártól önszántából helyet 
óhajt cserélni. Czime a kiadó- 
hivatalban. 22109

Lakás és bérlet.
Belváros

kellő közepén egy ntezai 
lakás, olcsó árért, azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 22111

_ _ Különféle._ _
A legtekintélyesebb gépészeti,
elektrotechnikai és ipari szak-

folyóirat
a havonként koíszer megjelenő

Tetimológiai lapok.
Szerkeszti rs kiadja

TABORSKY OTTÓ
magy. kit*, technológiai iparmű?, tara

igazgatója.
Előfizetési ára egész évre 8 
frt, évre 4 frt 50 kr., ’/, 

évre 2 frt 50 krajezár.
Kiadóhivatal:

Budai est, vii, Rotteobiiier-utcza 12. sz.
_________________ 13629

Égy gazda se
mulaszsza el Haldek Ignácz 
magkereskedéséböl Budapest. 
Károly-körnt 9. sz. árjegy­
zéket kérni. 13603

A kinek

A főváros
I legélénkebb helyén egy 
gyönyörű üzlethelyiség
nagy kirakattal május 
1-ére kiadandó. Bővebb 
értesítést ád a kiadóhiva­
tal. 22039

Budapest
környékén haszonból letet kere­
sek. Czim a kiadóhivatalban.

22114

ismeretség híján házastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segédre, is­
pánra. gazdatisztre, kul- 

i csárra, vinczellérre, ker- 
tészre. knlcsárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi- vagy 
irodaszolgára, pénzbesze­
dőre. házmesterre, stb. van 
szüksége;

a ki
I eladni kíván bntort, zon 
1 gorát. bort, gyümölcsöt, 
j gabonát, házat, telket, bir­
tokot. kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
bérbeadni kiván birtokot, 
házat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, műhelyt, 
lakást stb.; vagy

Több millió forint
jelzálogra, esetleg convertálás 
utján jutányosán kiadó. Közvet­
len igények közlése -.Megbíz­
ható» czim alatt, a kiadóhiva­
talba kéretnek. 22054

Mely jószívű
ember volna hajlandó egy 
szegény családos iparost 3 
gyermekével a jelenlegi nagy 
nyomorától megszabadítani. — 
Czime a kiadóban. 22040

a ki
mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel czéljából keresi;

Zola repíti
nj és teljes kiadásban

ford.: ZEMPLÉNI P. GYULA.
I. Nana.

A párisi ledér nők klasszikus 
i mintaképének regénye. A szín­
padon nagygyá lett éjjeli pille, 
kit a járda szült és nevelt, 
hogy a sárból a legmagasabb 
körökig emelkedjék, erkölcste­
lenségével megmételyezve házi 
tűzhelyet, családi békességet.

II. Az állat az emberben.
Az isten képmására teremtett 

lény igazi tragoediája az érzéki 
mámor, az élvvágy előtérbe 
tolása, az állatinsságnak 
uralma, mely maga alá hajt 
mindent, a mi az emberit eszi. 
E regényben is a nő az, ki 
elbukásával okozza a katasz­
trófát, de a kinek szenvedé­
lyessége mindent kiment.

denki, melylyel meg lehet vá­
sárolni mindent, erenyt nőt, 
becsületet, szerelmet és 

I dicsőséget.
A regények közül a ti. és 

! Ili. kötet most jelent meg 
1 magyar nyelven először és a 
I ki valaha Zola nevét hallotta, 
I az kiváncsi lesz e hatalmas al- 
I kutasára. 13600

A teljes regények ára egyen- 
kint 1 forint. Vidékre a pénz 
előzetes beküldése után 1 frt 
10 krajezár, a három kötet 
egvszerre rendelve vidékre 13 

3 forint portómenteseii.

Minta antiquarium és 
könyvkereskedés

Budapest (Haris-bazár).
H I

a ki
valamely állást betölteni i
kiván : legbiztosabban ér ezélt, i
ha az “EGYETÉRTÉS“ kis- J 
hirdetési rovatát használja fel. ]

Felvilágosítást a kiadóhiva- j 
tál ingyen ád. jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen köz veti ti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

III. A pénz.
Az újabb regényirodalom leg­

merészebb alkotásainak egyike. I 
melylyel csak Zola tüzelhetett I 
meg. A pénz regénye, azé a 
mozgató erőé, azé a nagy ha­
talomé. mely előtt porban he­
ver szegény és gazdag egyaránt. 
Annak a varázserőnek szerep­
lése. melvnek meehódoi rnin-

Téglagyári
vasutakat

épít, mint különlegességet a
Magy. építő és mttlakatos 
gyár részv -társ. Budapest, 
VI. kerület, rózsa-nteza 

53. szám. 13672

1S0.000 korona főnyeremény
nyerhető 3 forint 75 krajczámil!

14". magyar jelzálog igérvénynyel
Húzás 1893 január l5-ia _ _n
Fönyereirrny 100.000 korona, ára frt Z.OV

i 3 osztrák föitlhitei igérvénynyel
Húzás 1893. február 15-én.
Főnyeremény 90 060 korona, ara frt ............. !—•

Mind a kettő együtt csak 3 frt 75 kr. 14.50
I Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A ..MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- •» valtoüzlete FOL1TZEK lo6St>

is1® ífiiilriií.
-/"eiicziák rí olajok szeszesitalok készítésére. Czikkvk 

rí eszközök a borkezelt-shez. Sörcsapok stb.

kezelési könyvek és árjegyzékek htsyeti

Watíerich Arnold UM
Budapest Dehány-utoza 1. sz,

tVIP.AT? CZIM . i llUtHU'Mú W1K.Vmh e ROMÁK

czigarettapapir az elismert legjobb és valódi franczia gyártmány 
JOSEPH áz E^lls-tól ^erpIg'n.Eirx és

60 aranyérem, 16 nagy díszoklevél, 20 díszoklevél ,<Hors concurs». 12736
A védjegyre és czimerre kérjük figyelni. A védjegyre és czimerre kérjük figyelni.

. ssl (ontinental
'Cí)0C£$[C)mfmy

ÖTÖD A BREVMS M. JÓZSEF
' CB ÉS KIK. UDVARI PÉK ÉS CZUKRÁSZ. NASSAUI 
, HE&CZBGI CDVABI SZÁLLÍTÓ

Hfcl'S. I.. SlM.kllsi ÜASSE 21
I roBTAK *-Z1 tU-. CSEMEGE- ES TE.ASCTEME.W. KETSZEKSCLT 

STB. - AlUEGYZEK K1VAXATRA

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint|
hólyaghnrnt. bankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy ilveg ára 2 frt. i
3Iatico-tokocsliák

I Capsules maticoj
B gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüség sze-1 
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben.
BB* E<zy üveg Ara 3 frt 50 kiv 

Magyarországi "főraktár TÖKÖK JÓZSEF gyógy-1 
szertára Budapest, kirAly-ntcza 12.

mm
Egyedüli képviselet Osztrak-Ma- 
gyarortezagbau a legelső, klilönle-
pí^fgfkbéit fdlftlnxttUiAtlAn 

párisi océgotk T4íí
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi pariéi ovsze­
res;. Gummi és Hal hólyag 2—Gfrtig

U JDOKSAGI
H&lMólyag gammi széllel.
Louts Arr.er. Cacottes. párisi n-3i 
f7:.*c^kAk tu ezt ja 2—4frtig. Pely 
Pórus. Nouveau^é drbja 1 frtSOkr. 
2 írtig. — M-.greadeléíeke: pon­
tosan diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budaoesi, KüMeraeg-iiiczal?.

Marha mérlegeket
és h.idjm.érlegfe3ret 

elismert legjobb minöség- 
10461
G.

ben ajánl

FUCHS
I első magyar tizeuer« es százados híd­

mérleg-gyáva Budapest. Károly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

Nincs többé fejfájás!

L eg régibb bodega (spanyolborokban) a világon 50 fiók­
üzlettel ajánlja a legjobb minőségű gyógy- és csemege­
borait eredeti hordókból poharanként és üvegekben

73-o.d.a-cesti fiók: 12952

EMMERLING ADOLF
Zsibárns-utcza 5. szám.

D. G’űiz EüliQRAIEIIE-PORA
huszonöt év óta egyoldalú, ideges, rheuma- 
szerti. s*t gyomorból származó fejfájás ellen a , 
legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő 

kuszönet-nylvánitás bizonyít. Vtolsó időben a

gsr* MADRIDI UDMÄR
es Baross Gábornó ö excellenciaja 

feltűnő eredménynyel használta, i doboz ara liaszu i 
utasitae. 2 frt, I kit próba-doboz 1 frt. Eredetiben 
kapható Fáykias József nagy Kristófhoz ez. | 
gyógyszertárában Budapesten, továbbá Török 3 

Józsefnél, király-uteza. 12945 !

LÁHNE-féle

tan-és nevelő-intézet
Nyilvános VI. oszt. gimnázium és elemi iskola. VI. oszt. 

reáliskola. Az intézet egészséges, a városon kívül való j 
fekvése, a munkaidő és szórakozás arányos felosztása, j 
valamint a kézügyesség minden fokon való tanítása har- j 
monikus neveltetésünk alapfeltételei. Cj növendékek bár-1 
mikor felvétetnek.

Az

89281

EíráSteMÍi

vvlómagvali.
I A tisztelt vevőközönséggel ezennel ludat- 
i juk. hogv érdekei teljes biztosítása czéljából 
I a jövő tavaszi idényre nemcsak hereféléink j 

fognak arankaplombbal elláttatni, hanem j
! összes maffvaink állami ólomzár 
; alatt esiraképességi és tisztasági 

I bizonyít ványnyal kerűlendnek fot- 
I galombiL 13634
I Kapható, fajok felől fel világosit us elő- 
I jegyzósekci elfogad gróf Teleki Arvéd I drassói uradalma intézősége Alsó- | 
feűérmegye u. p. Szerdahely.

Összes magva.ink a budapesti in. ki r. 
állami vvtőmagvizsgáló állomás őlumzara alatl j 
esiraképességi és tisztasági bizo­
nyítvány nyal kerülnek forgalomba.

Vizahelyag. borszesz, geletine. glycerin, borzamat, deriidpor 
f 'ellien-féfe) es savtalanitó por ártatlan bőrszínek, iirmus- 
essenczia. valamin; rmudeimemu bőrbetegségek elleni szerek. 

Parafedwgaszok. bor- és sör-palaczkok. dugaszológepek.
UTimi-tömlék. úgy valamennyi évközök és készülékek pincze 

saadoságok száméra í--olcjoáb.;l kaphatók
WATTER1CH ARNOLD-nál, 'Ä

az izr. templom áfellenében. 12I04

Fertoztelenito szerek.

Feltűnők az ő kitűnő hatásuk és 17 
évi renommé által igen híresek a

ZF'ZEaiZDieXCS-féle

itóczbi kárpáti egészségi laM
(röviden ,.malaczkai labdacsoku-nak is neveztetnek.)

A svk évi tapasztalás folytán, melyet bécsi, német és belgiumi gyógyszertárak 
ban szereztem. 17 év óta a hires dr. Quapil utasítása folytán kérdett kárpáti 
egészségi labdacsok mint becses és olcsó házi szer béldugulás, gyomomyomus, 
étvágyhiárív, gyciuorbajuál, szélrekcdés, fejfájás és lejszédülésnél, váltóláznál, aranyer, 
bőrkiütése», valamint kúszvénv és vizbetegség ellen használhatók. - Miután ezen lab­
dacsok ezen betegségekre terjedő jótékony hatásukat be is töltik, ennélfogva igen ked­
veltek es már sok magyar családnál mint legbecsesebb háziszer alkalmaztatnak.

Eu nem igéiéi

500 aranyat
de nem is adok, mini azt mások hirdetik I

Ew azt határozottan till.
hogy

a «OLIM J. Wie 
Szalicil-szájfiz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogiájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását se a kellemetlen száj- 

büzt
Egy üveg eaájris 40 kr„ 80 kr.

nagyobb üveg frt 1.60 és 8 frt.

í Miller). Wie szalicil vízzel használva,
nemcsak hófehérré teszi 

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
iéi) edéSet is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

í Iliiét Fűéin SiidlwigtUiÄi
a fogpor. 4894

lűnden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kantiatok:

MÜLLER J. L.
illat, ler- és pipsreazappau gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Viragkirálvnéhoz. >

Tegkefük remdkiviU jó aainöeégüek, nagy óe eleeó 
válaaatékban.

ap. Óvás!
Teliát Crukis 
dac-ok az. én gyóg<zer- 
táramból valók, melyik­
nél minden egyes doboz, 
fedelén az én egész czi- 
inem nyomatva van. a 
használati utasításnak a 
mellékelt védjegy gyei kell 
ellátva lennie, minden 
más labdac- mint nem 
valódi visszautasítandó. 
Kzv skatulya ára 21 kr.

A labdacsok ezen kedveltségi sokak által felhasználtatok, a mennyi­
ben más labdacsokat ezen vagy ehhez hasonló név alatt árulnak, 

azon lab-

SZÍJGYÁRTÓ-NYERGES És BDR0ND0S
- RUDAPESr. m. f.1UZ£L/M KORÚT JO sz.

•mamipggs.
=ENSEGES0 FENSEGE

Száll! t ka
,.<r HERCZEG.-&J 
ÜDV. SZÁLLÍTÓJA.

to —'— ri

ÍR, c® UDVARIIi SZÁLLÍTÓJA. 1

mezei, erdei, 
es építkezés 
stb. czélokraAJÁNDÉKOKNAK

Fgaii: tlmasahb lószerszámok, nyerogszorek, takarók, 
ostorok, lovagló vesszők t-á botok, száncsörgök, szi­
var- e- ozigaretta-tárczák monosraturaaJ \xz\ czimerre’ 

pénz erszények a legiaUnyu-abb .t-^Lon kaphatok.
Szabad szárrugók s lónyiró gépek egyedüli raktára.

Képes árjegyzék bermentve

Egész
berendezések 

bérbeadása. 12860

Részi etes költsegvete-
sek díjtalanul készíttetnek.

11 f0S4 (.. II. szám.
Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
egy tekercs ára 6 doboz­
zál 1 frt 5 kr.. bérrnen- 
tetlen küldeménynél 5 
krral a bélyegért több. 
Ha a labdacsok árához 
20 kr. mellékeltetik és az 
egész összeg posta-utal­
ványon elküldetik, akkor 
a megrendelt mennyiség 
az összes birodalomba 

bérmentve küldetik.

Egvedüti feltaláló

VÉDJEGY 

készítő Fridrich János, -V-

Raktárak: Bndapeeten : Török 
Schwachhofer L.

József gyógyszerész, 
Z gyógyszerész az uj

Malaczkán (Pozsonyin.).

király-uteza 12. és 
épülettel szemben.

l3©2-il^i l2.á,la,irato3^:
Vekiutetes Fridrich János gyúgyszerédz úriak Malacz- 

kau. .Kárp^n labda íuit már 10 év úta basználva buiitó 
k>.•..■nett«! jelentem, hojfy hfid nálatuk áltál vérturlás, 
fülxugás, «zéksxoruius, áimatl&Lság e> étvágjtaiaaeág, 
t-'l teljesen meg? zaba Jaltám cs u regi égés.'.Bégemet 
visszanyertem. Áldja meg c?.en ju labdacsaié: t az ur 
istn mindazzal, ami buldoggá Teheti. Uri, Pestmegye, 

márczius 15-én.
Alázattal Kovács Mihály tanitu.

Sz.veskMljék kiunü L..us i labdacsaiból ujbvl egy 
t-kercset küldeni mert biveimnci ifi hatással működ­
nek — B rod na, 1392. április t-án.

Alázattal Uskert János, esperes.

Szíveskedjék újból csodahatásu éltető labdacsaiból két 
tekercset küldeni, mert ezen készítménye már 10 ev 
>a f.-nntart állandó egészségben. Isten eltes-e ezen ju 
labdacsait. — tiyergvó-Szt-Miklú-, 186á. május hó _3V-án.

Fülöp Lajos, p agyúii fGvigyázó.

Tisztelt gyógyszerész er .veskedjék ojbul egy 
tekercset kárpáti egészségi labdacsaiból küldeni, mert 
ezek nálam igen jó hatásnak, az tgesz télen at gyomor­
ba rútban r/.envedteui, és ime labdacsaitvl teljesen fel­
gyógyultam, hála iL Istennek. Ka ezeket mindig kcsz- 
?étben logon tartan:. — Pecek», 139-‘. ápr. hu 10-én.

Kschota János, uradalmi erdész.

Tekintetes gyógyszerész ur : SziveskeJjek nekem ci- 
ból két tekercset az uü kárpáti egészségi labdacsaiból 
pustaíordultavai küldeni, meit eddig éppenséggel semmi 
étvágyam sem volt és mióta az ün labdacsait használom, 
a legjobb étvágynak órvenuek. — Nagy-Maros, ukt. 10.

Tisztelettel Oziszler József, váltóőr. Nr. 147.

Igen tisztelt gyógyszerész ur ! Szíveskedjék ezimein 
alatt a hires é< jótékony hatású kárpáti egészségi lab­
dacsaiból egv tekercset postafordultával megküldeni, 
melynek árat. valamint a költséget tisztelettel utal­
ványozom. Tiszteit gyógyszerész nr, miután már egy 
pa; bonapja, hogy hozattam ezen jó hatású labdacsaiból, 
most jelenleg fi kértek, hogy rendeljek számukra is, 
me:t kitűnő hatást gyakurulnak és mert betegünk jgtn 
nagy fejszédülés, gyomorbaj és székrekedésben sinlvdik.

Nagy-Berény, 1832. aug. 28-án.
Tisztelettel Rap&tyi János.

Tisztelt gyógyszerész nr! Alázattal lelkérem a tekin­
tetes gyógyszerész urat, hogy szíveskedjék szamomra es 
többi barátom számál a C tekercs kárpáti labdacsot kül­
deni. Az előbbi küldeményből elhasználtam 4 skatulyát 
és olyan jó egészségnek órvenuek. hogy ezer hálakö- 
szönetet mondok önnek. Olyan hűtésben voltam, hogy 
érvágás, piócza és kőpú volt rajtam, de semmit sem 
használt, mert koiomfeketére hűlt vérem nem folyt 
semmi orvoslás ntán és ezen labdacsok csodahatása 
folytan, mintha újjá születem volna, úgy éreztem ma­
gam. Nekik is feltűnt gyors gyógyulásom és azért fel­
kértek. hrgy számukra is rendeljek. — Imszavoszela, 
1892. augusztus 14-én.

Tisztelettel Csertl János, főidőivé«.

Tekintetes gyógyszerész ur 1 Kárpáti labdacsaiból ké­
rem legyen szives alábbi tziinemre u dobozkával — 
pov-tautánv étel lel küldeni. — Mivel inar megszoktam 
családomban azok használatát, nem nélkülözhetem őzet, 
a>ért rendelek most többet, hugy egy időre el legyek 
látva. — Korpena. 1392. okt. 22.

Tisztelettel Geller Rezső, úg>véd.

Tekintetes gyógyszerész ur! Legyen szives nekem 
megint küldeni kárpáti labdacsaiból. a melyek kitűnő 
hatásúak, két tekercset, mert e nélkül mi — az egész 
családom nem tudunk élni. Mindenféle baj ellen ig<u 
hasznosak, bárkinek is ajánlom. Kérem nekem ezen két 
tekercset postiulánvétel mellett megküld»ni szívesked­
jék. — Duboelil, 1892. november ö-án.

Alázatos szolgája Ladeozky János, tanító.

Tisztelt gyógyszerész ur: Szíveskedjék nekem két te­
kercs kárpáti egészségi labdacsot küldeni, de kémem 
azonnal, mert nélkülük nem lehetek és másoknak is, 
kiknek ajánlottam, igen sokat használtak. — Bács, 1892. 
augusztus 23-án. Tisztelettel Hottipger Jakab.

jcyi tisztelt gyógyszerész ur! Szíveskedjék nekem 
posta fordultával d skatulyát az Őa kitűnő hatású kár­
páti egészségi labdacsaiból küldeni mert azok nekem 
gyomorfájásnál és fejfájásnál igen sokat használtak. 
— Liptó-Kokává, 1892. okt. 2-án.

Mély tisztelettel Kabrányi András.

kiélvén tisztelt gyógyszerész ur! Julius hó 14-én 
kérelmezett két tekercs kárpáti egészségi labdacsait 
megkaptam s nőm azonnal az utasítás szerint rlvén, — 
több rokonnak is ajánlva ezen jó hatású labdacsot — 
rövid idő alatt teljesen meggjőgjult. Köret ezennel 
ismét 0 tekercset rokonaim és magam s-ramíra. llig 
ezek megérkeznek, addig is legforróbb szeretettel. Isten 
kegyelmébe ajánlva tisztelt uraságodat, Yiros-Hidvég, 
1892. aug. 4-én,

maradok mély tisztelettel Császár István.

Tekintetes uram! Hossza évek során át smlvdtem 
makacs gyomorbajban, mindenféle házi és orvosi szert 
használva, de hasztalan. Most egy idő óta nraságod kár­
páti labdacsait használom és mondhatom, hogy sokkal 
jobban érzem magam, étvágyam jobb, a gyomorfaj­
dalom megszűnt. Kérem szíveskedjék tehát újból egy 
tekercset küldeni. —- Bettler, 1892. aug. 11-én.

Kiváló tisztelettel Ungut Sándor, gazdatiszt.

_COGNAC
Czuba-Burozier & Co.

franczia cognacgyár
-VJB. <> 7SÜ E«.
Vezérügynükség

Buda és Blochmann Budapest.
Mindenhol kapható.

Szász-magyar
1893. évi január hó l ével

1 füzetéhez III. pótlék
2 « i. «

asnti kötelék
fentnevezett küteléki dijszabée

4 « III. v és
ü füzetéhez 1. pótlék jelenik meg. mely pótlékük tekin­

tettel az áruszállításra nézve 1*9:;. évi január i-ével érvénybe 
lépő nemzetközi egyezményre a vonatkozó díjszabásokban fog­
lalt előszó illetve különleges határozmánvok megváltoztatása: 
tartalmazzák. A szóbaníorgó pótlékok a ré-ze- vasutak igazga 
tüságánál illetve az egyes állomási főnökségeknél megszerezhetők 

Budapest, 1892. évi deezember hóban.
A magyar királyi allamvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.j

BENEDICTINE
LIQUEUR DES MOINES BÉNÉDICTINS

& I De 1/ABBAYE DE FÉCAMP (France).

?f _ K -----------------------------------
Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

Figyelemmel kisértessék, hogy min- 
t*ru) a^rJL den üveg négy szegletes gyárjegy- 

gyei legyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

A valódi Bénédictine liqueur csak a következő czégeknél kapható, kik írás­
ban kötelezték magokat hamisítványok elárusitásával nem foglalkozni.

Elárusítók Budapesten : Bauer Samu Andrásay-ut:, Dietrich és Gottschlig cs. és 
kir. udv. szállítók Váczl-utoza 18. és Andrássy-ut 29.; Edeskuty L Erzsébet-tér 7; Fanla 
Károly rdrdó-utcza 5.: Kintzly Gyula fűrdd-uteza 4.; Neruda Nándor hatvani-uteza II.; 
Szenes Ede Dorottya-utcza 5.: Szimon István föüzlet váczi-körut 12. és fiókja váczi- 
körut 60.; Szenes és Vogel Andrássy-ut 29 ; Seidl József koronaherczeg-ntcza.

Azonkívül: Barthonek Károly udvari «zállitó kishid-uteza; ßrüfl K. I. Nádor-utcza 
21. szám; Rabsch Sándor Deák-utcza; Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11. ; Schuster 
Gyula Andrássy-ut 61., fiókja I., Döbrentei-tér 2.: Spuller István II., fö-uteza 31.; 
Vághy Lajos nádor-utcza 17.; Weninger Mihály II.. fő-uteza 28. és 12565

Müller János Nagy-Szt.-Miklós. 
Vezórtigynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.
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Magyar királyi államvasutak.
175267/92. =zhoz.

Hirdetmény.
Németalföld-osztrák-magyar vasúti kötelék.

A fenti kötelékforgalomban érvényben levő díjszabásokhoz 
1893. évi január hó 1-től a következő pótlékok lépnek életbe 
és pedig:

a II. rész II. füzethez a IX. pótlék,
a R. « 14. « a VII. pótlék,
a 11. « V. « a II. pótlék és
a 11. « VI. « az I. pótlék.

A szóban forgó pótlékok, melyek a részes vasutaknál meg­
szerezhetők. tekintettel az áruszállításra nézve. 1893. évi január 
1-jével hatályba lépú nemzetközi egyezményre illetve a díjsza­
bás I. részre a vonatkozó díjszabási előszó és különleges 
határozmánvok rnódósitását tartalmazzák.

Budapest. 1892. deezember havában.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomat nem dijaztatik.j

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaájpUen4hpn>
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Vidékre postán v. helyt]

Egy évro .... 20 frt- j Eel 
Egy fi! évre . . 10 frt. | Égj 
Külföldre: 3 bóra Németi 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Tört 
országokba, Svájcz-, Romi 
valamint amaz országokba 1 
Bzerzödeshez tartoznak, negi

Egy szánt ári

Magyai
A képviselőim 

telt, hétfőn újra 
költségvetés rés:

Azok között a] 
az úgynevezett 
sének tárgyak 
fontosság és akti 
láthatólag a kir 
kiemelkedni s 
nyára foglalkozt 
a korona és ne, 
szonya.

A miniszterei 
nagyjelentőségű 
semmiféle felvik 
politikai gratulál 
mennyi szónok 
két, a miniszter 
sál kitért azok 
fokozza az utó 
által támasztott

Nem tudjuk, 
meg a szabadéi] 
tát az, hogy a 
tett megnvugtő 
nemzeti óhajtásl 
hogy a szabadéi 
tikai természeti 
magyar miniszd 
akkor is, ha ezl 
ségre való képtd 
képviselőház elil 
temperamentum] 
az események. 
Ivére nem borul 
iránt való köz] 
zése, mely a 
felfogását vezetil 
pártok nem köf 
niszterelnök ha] 
nem ismerik, r< 
ház most meá 
rendjén módját 
szigorú zárkózci 
végre is a nem| 
tisztán lássa az 
deklő dolgokat 
azt, hogy me 
szeszélye előtt 
Arányra nézve 
lehet az elkövel 
hibák következtl 
ismertetése.

Wekerle Sánq 
kötelezi az a 
miniszter korán] 
tett a magyar 
kérdésében. Be] 
sürgetés után i] 
tőle, azóta, hoc 
lagos megjegyzi] 
Ígéret beváltásé] 
Ez a futólagos 
heti a szabadéi]

Panai
E hó 10-ikén tJ 

hősök egyike-másil 
vény keze sem éri 
az árnyéka, el lehl 
kijut a köztársasa 
cziaországnak szil 
kor szintén elvei 
sirt Francziaorszál 
tréfa előtt a kor.

Nincs a világoq 
sági elv annyira 
nemzetnél és vj 
mely oly könnyel] 
takarított frankja] 
mint a franczia 

Az üzletétől vi^ 
utolsó -cuvrié -i 
Iái. Kis hivataln] 
fizetésű urasági lí 
saságokat .alakitar] 
gatott frankjaikor] 

A déli órakbarf 
lépcsőire (be nen! 
árfolyamok cmeill 

Nagy ritkán nj 
veszítenek, mert 
zsákmányolják a 

A Panama-boL] 
akkor szinten Ad 
régen összegyűjti 
történetnek még I 
zetben. Megint 
latnak, s a köz 
XYllI-ik század 
cziaország társa 
Jjl issis ipp i-szét/ élt 
drámának, a frar 
gáttá a Bourbon 
egész világ politi!

XIV-dik Lajos 
1-én egyenes örc 
herczegnek Laj 
pedig még csak 
koruságáig XIV- 
herczegnek Fülöp 
cziaország korín 
nagy király óriás 
bukás szélén álla 
vari fényűzés, a I 
végkép kimeritet 
kor a regens a| 
magánvagyonábó!


